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  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  طراحان  

  
  حسن وسكري –الهام محمدي  –محمدجواد محسني  –مريم شميراني  –كيا  طنين زاهدي –داود تالشي  –محسن اصغري   2نگارش و فارسي

  هاي كتاب جامع  منتخب از سؤال –االله نوروزي  ولي –فرشته كياني  –هيرش صمدي  –ي محمدرضا سور –بهزاد جهانبخش  –پرور  علي اكبر ايمان –درويشعلي ابراهيمي   2 عربي زبان قرآن

  سيداحسان هندي –فيروز نژادنجف   -كبير  مرتضي محسني –بقا  محمد رضايي  2دين و زندگي 

  مهدي محمدي  –علي شكوهي  –طراوت سروري   2 زبان انگليسي

 روزبه اسحاقيان–پورسميرا نجف–اسديآرين فلاح –شكيبا كريمي   شناسي زمين

  ابراهيم نجفي-نيما سلطاني-رضا ذاكر-لوييميثم حمزه -حسين اسفيني–مهدي ملارمضاني –محمد بحيرايي   2رياضي 

  محمد عابدي - فرداميرحسين بهروزي -مازيار اعتمادزاده-سروش مرادي-حسين كرمي-مجتبي عطار–مهرداد محبي–محمدمهدي روزبهاني  2شناسي  زيست

  2فيزيك 
   –مرتضي جعفري  –عابدي  هوشنگ غلام–سياوش فارسي  –سيدعلي ميرنوري –حسين ناصحي–نهاليسيدامير نيكويي–نسبعبدالرضا اميني–مهرداد مرداني –بابك اسلامي 

  ي ميلاد گنج –زاده  حسن اسحاق –جعفر مفتاح  –زاده  عبداالله فقه –انزابي  ديوامير محم

  2شيمي 
 –امين نوروزي  –فرد  فاضل قهرماني –كوكنده  حسن رحمتي –مهسا دوستي  –عليمحمدي موسي خياط–سعيد نوري–بائواميرمحمد–زوارهمحمد عظيميان–اميرحسين معروفي

  ايمان حسين نژاد - سهند راحمي پور -عرفان محمودي - مجيد بيانلو - سجاد جعفري - نژاد محمد فلاح
  

  
  

  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران
  

  

 گروه ويراستاري ويراستاران استاد مسئول درس گزينشگر نام درس
مسئول درس 
 مستندسازي

  الناز معتمدي  -  حسن وسكري –محسن اصغري   محمدجواد محسني  محمدجواد محسني  2 و نگارش فارسي

  فرشته كياني  فرشته كياني  2عربي زبان قرآن 
سيدمحمدعلي مرتضوي –درويشعلي ابراهيمي

  پور اسماعيل يونس –فاطمه منصورخاكي 
  ليلا ايزدي  -

  آرزو بالازاده   -  سكينه گلشني –بقا  محمد رضايي  سياوش يوسفي  سياوش يوسفي 2دين و زندگي
  -  -  -  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان معارف اقليت
  پيشه فاطمه فلاحت  فريبا توكلي  ثابت عباس شفيعي –حامد بابايي   طراوت سروري  طراوت سروري 2زبان انگليسي

 اكبري ليدا علي سحر صادقي  روزبه اسحاقيان  سميرا نجف پور  آرين فلاح اسدي  شناسي زمين

  فرزانه دانايي  اميرمحمد سلطاني - سروش كريمي  -عادل حسيني  –كفش  حميد زرين  حسين اسفيني  محمد بحيرايي  لويي ميثم حمزه  2رياضي 

  اكبري ليدا علي  سجاد جعفري - هرداد محبيم - حميد راهواره   اميرحسين بهروزي فرد  محمد مهدي روزبهاني  مازيار اعتمادزاده  2اسي شن زيست

  آتنه اسفندياري   اميرمهدي جعفري - عرفان مختارپور  زهرا احمديان  كفش حميد زرين  بابك اسلامي  2فيزيك 

  الهه شهبازي  نژاد سعيد رشيدي –صفت  علي حسني -ايمان حسين نژاد  في رستم آباديمصط  اميرحسين معروفي  اميرحسين معروفي  2شيمي 

  
  

  گروه فني و توليد
  

  )اختصاصي( مهدي ملارمضاني -) عمومي(ه منصور خاكي فاطم - )عمومي(محمدي الهام  مديران گروه

  )اختصاصي(فريده هاشمي   -)عمومي( پوري فرهاد حسين مسئولين دفترچه

 و مطابقت با مصوباتمستندسازي 
 مريم صالحي:مدير گروه

 ) اختصاصي(ليدا علي اكبري  -)عمومي(ليلا ايزدي : مسئولين دفترچه 

 ) اختصاصي(ميلاد سياوشي  -) عمومي( زهره فرجي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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 )محمدجواد محسني(    - 1

خيك، مشك: انبان، بند، طوق، حلقه /  ر: چنبره، گردنپا / چنب پا، سينة پاي: روي پشت

اسـت و آب نگـه   م  جا كنـده باشـند و در آن   پوست گوسفندي كه آن را درست و يك

  / نوند: اسب، اسب تندرو .دارند

 )نامه واژهلغت، ، 2(فارسي   

 ----------------------------------------------  

 (محمدجواد محسني)    - 2

  خود م: خشمگين / ترگ: كلاهدژ

 نامه) ، لغت، واژه2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (الهام محمدي)    - 3

  .صحيح است» براي«به معناي » بهر«املاي صحيح كلمه 

 )103، املا، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 4

  است.» بخاست«املاي صحيح كلمه 

 )104صفحة ، املا، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (محمدجواد محسني)    - 5

صدا با حلق اسماعيل: سيدحسن حسيني / كاوة دادخـواه: غلامحسـين يوسـفي /     هم

  .روضة خلد: مجدخوافي

 )107و  101، 97، 93 هاي ، صفحهتاريخ ادبيات، 2 (فارسي  

 )ساري -حسن وسكري(    - 6

 .اسـت.) » كـه  وقتـي «كار نرفتـه اسـت (چـو بـه معنـي       ، تشبيه به»3«در بيت گزينة 

  استعاره: آتش دل (عشق)

  هاي ديگر تشريح گزينه

تشبيه: دل به سنگ تشبيه شده است. / اغـراق: دل سـخت مثـل سـنگ     »: 1«گزينة 

  داشتن

  »بسوزم«و » شعله«: نظير مراعاتتضاد: ايستادن و گريختن / »: 2«ة گزين

  مجاز از انديشه و قصد. دوم» سر«تشبيه: سر به متاع (كالا) / مجاز: »: 4«گزينة 

 )آرايه، تركيبي، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(    - 7

 :شـمع مهتـاب   :الف :استعاره / تشبيه وتشخيص  :ستعاريا ةاضاف :سينة افكار :ج :استعاره

توانـد زار و   (نالـة خـوش چگونـه مـي     :زار و  خـوش  هـاي  ناله :ب :/ تناقض اضافه تشبيهي

 - حيلـة اخـوان (بـرادران)   : اشاره به داستان حضرت يوسف (ع) :د :غمگين باشد) / تلميح

  كرار صامت (س)هـ: ت :آرايي ماه كنعان / واج - گرگ زدنبه تهمت و دريدن پيراهن 

 ، آرايه، تركيبي)2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(    - 8

است و تشخيص » مني پر از گلدامني از گل يا دا«در اين بيت به معني » دامن گل«

  .ندارد

 ، آرايه، تركيبي)2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (محمدجواد محسني)    - 9

  هاي ديگر تشريح گزينه

  مفعول است.» نامة حسن»: «1«گزينة 

  اليه است. مضاف» نوشانددر»: «2«گزينة 

  مفعول است.» عقل»: «4«گزينة 

 )89ة ، صفحزبان فارسي، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (محمدجواد محسني)    -10

  .نقش صفت بياني دارد» 3«ر بيت گزينة د» نوشين«

 )95و  94هاي  ، صفحهزبان فارسي، 2(فارسي   

)2( و نگارش فارسي
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 )محسن اصغري(    -11

هاي بياني: گريان (فاعلي)، خريدار (فاعلي)، روشن (مطلق)، جسماني (نسـبي)،   صفت

(فـاعلي)،   همردانه (نسبي)، فولادين (نسبي)، سوختني (لياقت)، روا (فـاعلي)، شـنوند  

  ، سازگار (فاعلي) = يازده موردشكفته (مفعولي)

  .بقيه كلمات (آموزه، صبحانه، گفتار، ديدار، شكرانه) اسم هستند

 )95و  94هاي  ، صفحهزبان فارسي، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (محمدجواد محسني)    -12

  .ده استآم» 1«است كه در بيت گزينة » يا«در بيت صورت سؤال » گر«معناي 

 )105ة ، صفحزبان فارسي، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(    -13

 معناي جديـد » نوعي سلاح دفاعي در جنگ«با حفظ معناي قديم يعني » سپر«واژة 

  .پذيرفته استرا  »بخشي از خودرو يا وسيلة نقليه« يعني

 )105ة ، صفحزبان فارسي، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    -14

بـه موفقيـت   و نـاتواني  با وجود نقـص   ،»4«گزينة  وپيام مشترك بيت صورت سؤال 

  .دست يافتن است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  انتخاب گوشة عزلت»: 1«گزينة 

  پيري دليل عزلت گزيدن»: 2«گزينة 

  ه دليل شكسته باليپرواز نكردن ب»: 3«گزينة 

 )88ة ، صفحمفهوم، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(    -15

در سه بيت نخست زخم برداشتن در راه عشق بسيار خوشايند تلقي شده اسـت، امـا   

  .داند زخم عشق را كشنده مي ،»4«گزينة بيت 

 )93ة ، صفحمفهوم، 2(فارسي   

 )م شميرانيمري(    -16

، آن اسـت كـه شـرط عشـق سـكوت و      »4«پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

  .خاموشي است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  توصيه به كم سخني و سكوت»: 1«گزينة 

  سكوت از بيم جان»: 2«گزينة 

  توصيه به سكوت براي يافتن بصيرت»: 3«گزينة 

 )93ة ، صفحمفهوم، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(    -17

ها و ضـد   جايي ارزش به جابه» 4و  2، 1«هاي  مفهوم بيت صورت سؤال و ابيات گزينه

  .ها اشاره دارد ارزش

 )101ة ، صفحمفهوم، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 كيا) (طنين زاهدي    -18

  كمك از سيمرغ  طلب :رق عادت است، خ»3«ة حماسه در گزين ةزمين

، »2«در گزينـة  و درفـش كاويـان    :شـود  ملي حماسه ديده مي ة، زمين»1«در گزينة 

  دارد.شود كه يك نفر ويژگي متمايز  ميقهرماني حماسه ديده  ةزمين

 )106ة صفحمشابه مفهوم، ، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )ساري -سن وسكريح(    -19

بخش بودن مبارزه با نفس و شيطان اسـت، امـا بيـت     مفهوم بيت صورت سؤال نتيجه

  .در تضاد با اين مفهوم آمده است» 2«گزينة 

 )106ة ، صفحمفهوم، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 ساري) -(حسن وسكري    -20

در ستايش علم اسـت.  » 4«استثناي بيت گزينة  ها به گزينه ةصورت سؤال و ابيات هم

  .دهد ، عرفان را بر علم ترجيح مي»4«بيت گزينة 

 )107ة ، صفحمفهوم، 2(فارسي   
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 )فرشته كياني(   -21
كنـد (هـدايت    راهنمـايي نمـي  »: يهـدي  لا«خـدا /  »: االلهَ«گمـان /   بي»: إنَّ«

  : بسيار كافر»كفاّر«دروغگو / »: كاذب«كسي را كه / »: من«كند) /  نمي
 (ترجمه) 

---------------------------------------------- 

 )تنكابن-پرور اكبر ايمان علي(   -22
»: لسـانهَ «دهـد /   عادت مـي »: يعود«كه /  ال كسيخوشا به ح»: طوبي لمنْ«

كنـد /   دخالـت نمـي  »: لا يتـَدخَّلُ «كـلام /  نرمـي  »: لينَ الكـلامِ «زبانش را / 
»رِّضعمِ يلتُّهل گذارد ها مي خودش را در معرض تهمت»: نفسه.  

 (ترجمه) 

---------------------------------------------- 

 )مريوان -هيرش صمدي(   -23
علـي أن  «داران با پروردگارشان عهـد بسـتند،    ايمان»: عاهد المؤمنون ربهم«

  .ها نشوند كه نزديك تهمت»: لايقربوا التّهم
  اي ديگره تشريح گزينه

  عهد بستند»: عاهد«»: 1«گزينة 
  ها تهمت»: التُّهم/ « پروردگارشان»: ربهم»: «2«گزينة 
  ها نشوند. تهمت  كه نزديك»: أن لايقربوا التُّهم»: «3«گزينة 

 (ترجمه) 

---------------------------------------------- 

 )تنكابن -پرور اكبر ايمان علي(   -24
آدمي، انسـان /  »: المرء«شناخته شويد / »: تُعرفَوا«بت كنيد / صح»: تَكَلَّموا«
»پنهان / »: مخبوء»َتحهسانل زير زبانش»: ت  

  هاي ديگر تشريح گزينه
  شود ناپسند شمرده مي»: هرَتُكْ»: «1«گزينة 
  در امان بماني از لغزش :»منَ الزَّللَِ لَمتسَ»: «2«گزينة 
: خراب كـرده بـود   »تبرَّخَ«بادهايي / »: رياح«يد / وز»: عصفتَ»: «4«گزينة 

فتَ (ساحل / »: شاطئُ/ « يا خراب كرد ت (ماضـي +   )عصـ  ←ماضـي   )خَرَّبـ
  شود. صورت ماضي ساده يا ماضي بعيد ترجمه مي ماضي دومي به

 (ترجمه) 

---------------------------------------------- 

 )االله نوروزي ولي(   -25
ترجمـة عبـارت    »ان صحبت كنهايش با مردم به مقدار عقل«رت: عبا ةترجم

بر ما واجب است كه با ديگران از موضوعي صحبت كنيم كه آن  :»1«گزينة 
شـنود و بـه    گوينده سخن شـنونده را مـي   :»2«گزينة ترجمة  .فهمند را نمي

بـر گوينـده    :»4«گزينـة   ترجمـة  .شـود  ميزان عقل خودش آن را متوجه مي
باشـند و   كه همگي غلط مي ؛كه سخنش براي مردم ساده نباشدواجب است 

از جمله آداب سخن گفتن ايـن اسـت كـه شـنونده     «، عبارت »3«در گزينة 
  .باشد درست مي »همدفرا ب گويندهسخن 

 )مفهوم( 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   -26

خري؟) پـس جـواب بايـد     ال (اين داروها را براي چه كسي ميؤبا توجه به س

  .خرم) را براي همراهانم در كاروان مي ها (من آن مفرد بيايد اول شخص

هم اول شخص مفرد است اما معناي عبارت بـراي پرسـش   » 3«نكته: گزينة 

  صورت سؤال، نامناسب است.

 )مفهوم( 

---------------------------------------------- 

 )فرشته كياني(   -27

كه انسان گاهي خير خود را در  است  اين» 4«و »  3«و » 1«هاي  مفهوم گزينه

كـه حـديثي از   » 2«امـا گزينـة    .بيند كه اصلاً بـرايش خيـر نيسـت    چيزي مي

حضرت اميرالمؤمنين (ع) است، موكدّ بر غافل شدن انسان عاشق است. ترجمة 

  بندد. دوست داشتن (چيزي يا كسي) چشم و گوش انسان را مي»: 2«گزينة 

 )مفهوم( 

---------------------------------------------- 

 )فرشته كياني(   -28

اگر بر سر فعل مضارع بياينـد تغييراتـي   » ، كيَ و لنَ حتي، أن، لكي، لـ« حروف

  .»نَعلْنَ و تفَْلْعيفْ«هايي مانند  جز در ساخت كنند به ايجاد ميدر شكل را 

 )قواعد فعل( 

---------------------------------------------- 

 )نهاوند -ضا سوريمحمدر(   -29

  .شود صورت مضارع اخباري ترجمه مي جواب شرط است و به»: تندمي«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  »مضارع التزامي ←أن + لا + مضارع « »:2« ةگزين

  شود. صورت مضارع التزامي ترجمه مي فعل شرط است و به »:3« ةگزين

  شود. مضارع التزامي ترجمه مي»: حتيّ يتبَينَ« »:4« ةگزين

 )قواعد فعل( 

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -30

مضـارع اخبـاري    -1وجـود دارد:  از نظر معنـي  در اين گزينه دو نوع مضارع 

  عمل كند) :أن يعمل(مضارع التزامي:  -2باشد)  (يجبِ: واجب مي

  كار رفته است. فقط مضارع اخباري به» 4و  3، 2«هاي  در گزينه

 )قواعد فعل( 

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 )كتاب جامع(   -31

ن+ مـا) از   »: مما«انفاق كنيد/ »: أنفْقوا«ايد /  آورده جا) ايمان (در اين»: آمنوا« (مـ

حــذف  ←ايــم بــه شــما روزى داده»: رزقنْــاكمُ« » /2« ةحــذف گزينــ ←آنچــه

زامي) آنكه فرا (مضارع الت»: أنْ يأتي/ « پيش از»: منْ قبلِ/ «» 3و  1«ي  ها گزينه

 دوستى»: خلَُّة/ « فروش (داد و ستد)»: بيع/ « نه ...است (نيست)»: لا/ « رسد

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -32

»ُديقكنْ »/ «4« ةحذف گزين ←دوست تو »: ص  ←كسـي اسـت كـه    »: مـ

نـه  »: لا منْ/ « به تو راست بگويد »:صدقكَ» / «4و  3، 2«ي  ها حذف گزينه

 كند تأييدتو را »: صدقكَ«كسي كه/ 

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -33

آمـده  » ينتظـرُ «اسم نكره بـوده و پـس از آن فعـل    » مصير«، »1« ةدر گزين

گونـه   ارت ايـن درسـت عب ـ  ةگردد، بنابراين ترجم است كه به اسم نكره برمي

كشد (در  گاهي مردم بدون ترس از سرنوشتي كه انتظارشان را مي«شود:  مي

 »گويند! انتظارشان است)، دروغ مي

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -34

هايي مواجه خـواهي   اگر دروغ بگويي با سختي«عبارت صورت سؤال:  ةترجم

؛ اين عبـارت متناسـب اسـت بـا     »شوي! ر به دروغ گرفتار ميشد و چندين با

  كند! اي است كه رشد مي دروغ مانند دانه»: 1« ةگزين

  د!سانرآن سود ب ابكه مسلماني  اش گناه است، مگر آن دروغ همه»: 3« ةگزين ةترجم

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -35

دهد، براي منفي كردن  مثبت را نشان مي ةزمان آيند» سوف + فعل مضارع«

  لنَْ ينتشرَ ←كنيم استفاده مي» لنَ + فعل مضارع«از  ،آن

 )قواعد فعل(

 

  

  

  

  

  

  

 )كتاب جامع(   -36
اء: نيكي كن به كسي كه به تو بدي كـرده  »: «3« ةگزين نْ إلي منْ أسـ أحسـ

 شود.   برداشت نمي ؛ چنين مفهومي از اين متن»است!

  هاي ديگر تشريح گزينه
كنـد!   هركس كه بزرگواري اصلاحش نكند، خواري درستش مـي »: 1« ةگزين

  آورد)  (او را به راه مي
  رود!  باشد، از بين نمي دنبالشاي  كننده حقيّ كه طلب»: 2« ةگزين

  بينيم. آن را مي ةهر كاري كه انجام بدهيم (خوب يا بد) نتيج»: 4« گزينة
 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -37
 در ابتداي امر تاجر را باهوش نيافت!  »: 4« ةگزين ← …شخص امين 

  هاي ديگر تشريح گزينه
اش  چه خواست، رسـيد! (نقشـه   در پايان با فريبكاري خود به آن»: 1« ةگزين

  شكست خورد و اموال را برگرداند!)
  هرگز قصد خيانت در امانت را نداشت!  »: 2« ةگزين
 تاجر را هنگام ترك خانه فهميده بود!  ةنقش»: 3« ةگزين

 )درك مطلب(
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -38
هـا   گـويي البتـه مـوش    تو راست مي«چرا تاجر گفت: «صورت سؤال:  ةترجم

تا دروغ بودن ادعاي وي را »: 1« ةگزين ترجمة ←»بسيار آهن دوست دارند!
 ثابت كند!» در زمان مناسبي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ييد كند! ادارش را ت تا واقعاً سخن دوست امانت»: 2« ةگزين

چه نزد دوستش امانت گذاشته بود، نااميـد   گرفتن آنپس زيرا او از »: 3«گزينة 
  فتن اموالش نقشه كشيد!)   طور نبود، بعد از آن، براي بازپس گر شد! (اين

 كند! زيرا او هميشه به دوستان اعتماد مي»: 4« ةگزين
 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -39
كه باتوجه » فرزندش شنيد! ةپدر باور كرد چيزي را كه دربار«عبارت:  ةترجم

 به جملات آخر متن، عبارتي نادرست است.
 )مطلب درك(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -40
              خبر است.» أقلَُّ«مبتدا و » وزنُ«اي اسميه است كه در آن،  عبارت، جمله

 )تحليل صرفي و محل اعرابي(
 

 مطلب: دركمتنةترجم

جز هزار كيلو آهـن نمانـد. آن را نـزد     پس از تحمل زيان بسياري چيزي بهبراي تاجري «
دوستي گذاشت و عزم سفر كرد. پس از يك سال برگشت و امانـت خـود را طلـب كـرد،     

هـا آنجـا زنـدگي     دانسـتم كـه مـوش    انباري گذاشتم و نميامانت دار گفت: امانتت را در 
هـا   گويي! البته مـوش  ها را خوردند. تاجر گفت: بله، تو راست مي كنند، در نتيجه آهن مي

تاجر مكـان   …بسيار آهن را دوست دارند. دوست خوشحال شد و او را نادان فرض كرد 
داد آنچه را كه پدرش بـا وي  را ترك كرد و بيرون خانه پسر دوستش را ديد و به او خبر 

 …تـاجر پنهـان شـد     ةانجام داده است! پسر از كار پدرش ناراحت شد سپس طبق نقش
گفـت: عقـابي را    رو شد در حالي كه مـي  پدر غمگين دنبال او گشت، تا اينكه با تاجر روبه

 پدر فرياد زد: اين غيرممكن است! …كرد  ديدم كه پسري را حمل مي
تواند جواني را كه وزنش كمتر از صـد كيلوسـت،    ت: آيا عقاب نميتاجر لبخندي زد و گف

هايش در طـول يـك سـال هـزار كيلـو آهـن        بردارد در كشوري كه تعداد اندكي از موش
  »خورند؟! پس او به قضيه پي برد و گفت امانتت در انبار است، آن را دريافت كن! مي

ww
w.
ka
no
on
.ir



 

  7: ةفحص  تجربي يازدهم عمومي  97 اسفند 17 آزمون -)5( ةپروژ   
  
  

 

 كبير) (مرتضي محسني   -41

خدا (ص) مسلمانان طري كه پس از رحلت رسول ترين خ مذكور، مهم ةبا توجه به آي

  .»انقلبتم علي اعقابكم«شتن (جاهليت) است: گكرد، به عقب باز را تهديد مي

  )89ة ، صفح7درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -42

نعمت سپاسگزاران واقعي  ودارد اشاره پيامبر (ص) اين آيه به دوران پس از رحلت 

  .اند و دچار تزلزل در عقيده نشدند رسالت كساني هستند كه ثابت قدم

  )89، صفحة 7درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -43

دهد كه در عبارت قرآني  كريم بازگشت به دوران جاهلي را هشدار مي خداوند در قرآن

لان حديث، . فراهم آمدن شرايط مناسب براي جاعتجلي دارد» ي اعقابكمانقلبتم عل«

  .احاديث پيامبر اكرم (ص) است يت از نوشتنعمربوط به ممنو

  )91و  89 هاي ه، صفح7، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )فيروز نژادنجف(      -44

ارتباط با ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر و در  »خودداري از نقل برخي احاديث«

عدل نبوي  حكومتمربوط به تبديل » هاي جهادگر و مورد احترام انزواي شخصيت«

  .به سلطنت بود

  )93و  91 هاي ه، صفح7، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(      -45

براي پيروان ائمه پيش نيامد (اما براي بقية زيادي  دودتا حاوضاع نابسامان حديث 

را حفظ كرده بودند و  وجود آمد.) زيرا امامان بزرگوار احاديث پيامبر مسلمانان به

هايي معصوم و به دور از  اين احاديث را از طريق اين بزرگواران كه خود انسان ،شيعيان

دست  عتبر و موثق بود، بهخطا بودند و سخنانشان مانند سخنان رسول خدا (ص) م

پس از برداشته شدن منع نوشتن  ،»3«و  »1« هاي آوردند. دليل نادرستي گزينه

حديث پيامبر (ص)، اصحاب پيامبر به دليل فوت يا شهادت حضور نداشتند و احاديث 

  .زيادي جعل يا تحريف شد

  )91، صفحة 7، درس 2(دين و زندگي 

 )فيروز نژادنجف(      -46

ها را از اهلش طلب  همة آن«فرمايد:  كند و مي ه حل نهايي را بيان مياميرالمؤمنين را

  كه منظور ايشان امامان بعد خودشان بودند.» .كنيد

  )99، صفحة 8، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -47

ن امام علي (ع) عبارت صحيح اين جز مورد (د) كه در بيا موارد صحيح است به همة

بهاتر از قرآن نيست، وقتي كه بخواهد به  نزد مردم آن زمان، كالايي كم… «است كه: 

د نتر از آن نيست، آنگاه كه بخواه تر و فراوان درستي خوانده شود و كالايي رايج

شهرها، چيزي  دركنند در آن ايام  شيمعناارونه و به نفع دنياطلبان وصورت  به

  ».تر از منكر و گناه نيست  تر از معروف و خير و شناخته شده شناختهنا

  )104و  103، 101، 100، 99 هاي ه، صفح8، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -48

  :هاي خود خطاب به مردم فرمود امام علي (ع) در يكي از سخنراني

تر از حق و  رسد كه در آن زمان، چيزي پوشيده ي پس از من زماني فرا ميبه زود«

شد، نزد مردم آن زمان كالايي باتر از دروغ بر خدا و پيامبرش ن آشكارتر از باطل و رايج

تر از معروف و  در شهرها، چيزي ناشناخته زماندر آن  …بهاتر از قرآن نيست  كم

  ».نيست تر از منكر و گناه شده  ر و شناختهيخ

  )99، صفحة 8، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(      -49

عدم تأييد  ←يكسان ديدن حاكمان در غصب خلافت و جانشيني رسول خدا (ص) 

  حاكمان

  معرفي خويش به عنوان امام بر حق ←صادق (ع) در روز عرفه  مبيان اما

  )103، صفحة 8، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(      -50

اي زندگي كنيم كه سبب بدبيني ديگران  ما شيعيان اين است كه به گونه ةوظيف

شويم و بدانيم كه شيعه بودن تنها به اسم نيست بلكه اسم بايد با ننسبت به شيعيان 

در اين رابطه امام صادق (ع)  .پيرو حقيقي اهل بيت شويمعمل صالح همراه باشد تا 

  »زشتي و عيب ةزينت و زيبايي ما باشيد نه ماي ةايم«فرمودند: 

  )105، صفحة 8، درس 2(دين و زندگي 

 )2دين و زندگي (
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 )علي شكوهي(   -51

منـد   روي تنـد علاقـه   مانند پيـاده  ادهس هاي ورزشو ها  من به فعاليت«: ترجمة جمله
  »ورزش محبوب من است. ]روي تند دهپيا[ هستم. راستش، آن

  نكتة مهم درسي
“in” صفت  ةحرف اضاف“interested” تواننـد   نمي »4و  1«هاي  است، پس گزينه

شـود و   در اين جمله حرف اضافه محسوب مـي  ”like“درست باشند. از طرف ديگر، 
ه دار) اسـتفاد -ing(فعـل   ”gerund“دانيم كه بعد از حروف اضافه بايد از فعـل   مي

  شود. هم رد مي» 2« ةكرد، بنابراين گزين
 (گرامر)

----------------------------------------------  
 (علي شكوهي)   -52

   »قهوه ميل داريد؟ مقداري بيشتر«: ترجمة جمله
  »ام. نه متشكرم. قبلاً سه فنجان خورده«

  ام ) هنوز نخورده2  ) هرگز نخوردم1
  ام خورده) تا به حال 4  ام ) قبلاً خورده3

  نكتة مهم درسي
هاي اين گفتگو، مشخص است كه بايـد از زمـان حـال كامـل      با توجه به مفهوم جمله

شـود.   ساده است حذف مـي  ةكه زمان گذشت »1« ةاستفاده كنيم. با اين توضيح گزين
توانند با مفهوم بخش اول سازگار باشند و به همين دليـل   نمينيز  »4و 2« هاي گزينه
  شوند. رد مي

 گرامر)(

----------------------------------------------  
 )طراوت سروري(   -53

در پـروژة  مدير استفاده كـرد تـا مـن     اش با رابطهخوشبختانه، پدر از «: ترجمة جمله
  .»شركت كنمدر يك شركت بزرگ  جديدي

  ترك كردن )2  ) شركت كردن1
  ايجاد كردن )4  ، حضور يافتنشركت كردن )3

  نكتة مهم درسي
  .باشد مي» 1«گزينة مناسب گزينة  ”in“با توجه به حرف اضافة 

 )واژگان( 

----------------------------------------------  
 (علي شكوهي)   -54

هـاي تلويزيـوني    ثير برنامـه أتحت ت هميشهمعتقدند كه ما  دانشمندان«: ترجمة جمله
  ».آن را نداننداگر چه ممكن است خيلي از مردم  ،هستيم

  شدن ناپديد) محو شدن، 2  مبادله كردن) 1
  ثير قرار دادنأ) تحت ت4  ) پخش كردن، منتشر كردن3

 )واژگان( 

----------------------------------------------  
 (علي شكوهي)   -55

و پـيش از   جمله چندين خانـه را ها همه چيز را از دست دادند، از  آن«: ترجمة جمله
   »خانمان بودند. براي مدتي بي ،كنندكوچكي اجاره خيلي  ةآن كه خان

  معني ) بي2  توجه دقت، بي ) بي1
  خانمان ) بي4  ) بدون دوست3

 )واژگان( 

 (علي شكوهي)   -56

آغـاز كـرده بـود،     اش را در يك موزه زن جواني كه به تازگي شغل رويايي«ترجمة جمله: 

نـادر   ، بـه دليـل يـك اخـتلال خـوني     كه حـالش بـد اسـت    گفتن اينبعد از چندين روز 

  »درگذشت.

  اختلالبيماري، ) 2  ) حيطه، محدوده1

  ) طبيعت، ماهيت4  ) دوره3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(   -57

  »؟چيستبهترين عنوان براي متن «: ترجمة جمله

  »دقيق است. ةداشتن زندگي سالم نيازمند داشتن برنام«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(   -58

زندگي اجتماعي خوب شانس  كند كهحمايت مي واقعيتمتن از اين «: ترجمة جمله

  »دهد.تر را افزايش ميي طولانيگزند

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(   -59

  »كند؟در چه موردي بحث مياحتمالاً ي اين متن پاراگراف بعد«: ترجمة جمله

تواننـد  تر ميتر و طولانيهايي كه مردم براي زندگي سالمتوضيح بيشتر در مورد كار«

  »انجام بدهند.

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(   -60

  ». … جز به ها درست هستند طبق متن تمام گزينه«: ترجمة جمله

  »ي هستند.فناور خود و هاي مردم بسيار زياد درگير شغل ةمتأسفانه، هم«

 )درك مطلب( 

 )2( زبان انگليسي
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  10: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97 اسفند 17 آزمون -)5(پروژه         
  

   شناسيزمين 
  

 )شكيبا كريمي(  »3« ةگزين - 61

تـنش برشـي را    3 ةكتاب درسـي شـكل گزين ـ   61با توجه به جدول صفحة 
  . دهد نشان مي

 )61صفحة هاي مهندسي، شناسي و سازهزمين، شناسي زمين( 

----------------------------------------------  

 )ريميشكيبا ك(  »3«گزينة  - 62

ترين خردشدگي، هـوازدگي   محكم باشد و كم Bمياني يا  ةدر صورتي كه لاي
تونل  ةتر از دهان ي پايينبرا داشته باشد و سطح ايستابه همراه مقاومت كافي 

و تونل ايمني  است تر امكان ريزش و نشت آب به درون تونل كم ،قرار بگيرد
  . را دارد

 )66و  65 هاي صفحهمهندسي،  هايشناسي و سازهزمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح(  »2«گزينة  - 63

پهنـايش   به فرورفتگي مصنوعي يا طبيعي در سطح زمين كـه ژرفـاي آن از  
   . شود است، ترانشه گفته مي) طويل و عميق(بيشتر 

 )66حة صفهاي مهندسي، شناسي و سازهزمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح(  »3«گزينة  - 64

ها  يابي سازه بايست در مكان از جمله مواردي هستند كه مي اي حركات دامنه
... ريزش، لغزش، خزش و جريان گلي و : شامل .ها را مورد مطالعه قرار داد آن

  . است

 )67  صفحههاي مهندسي، ازهشناسي و سزمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )شكيبا كريمي(  »3«گزينة  -65

   .شود در ساخت سدهاي بتني از سيمان، ماسه، شن، ميلگرد استفاده مي

 )68  صفحههاي مهندسي، شناسي و سازهزمينشناسي،  زمين( 

 ----------------------------------------------  

 )سميرا نجف پور(  »2«گزينة  - 66

شـود   سازي از مصالح خاك در بخش زيرسازي و روسازي استفاده مـي  در راه
زيرسـازي از دو بخـش زيراسـاس و    . اند كه هركدام از دو بخش تشكيل شده

  . اساس و روسازي از دو بخش آستر و رويه تشكيل شده است

  . كند زير اساس به عنوان يك لاية زهكش عمل مي

 )70صفحة هاي مهندسي، شناسي و سازهزمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح(  »3«گزينة  -67

گـرم،   هـاي آب  هاي آتشفشاني، چشمه عنصري سمي است كه از سنگ جيوه،

در طي فرايند استخراج مواد معدني و جداسازي طلا از كانسنگ آن به دست 

در مناطق معدني، فرايند استخراج طلا يا ملقمه كردن طلا با جيـوه  . آيد مي

 قرارگيري. جيوه شده است ةهاي معدني، منجر به آلودگي گسترد در فعاليت

و پوست، باعث آسيب ) آب و غذا(درازمدت در معرض جيوه، از طريق دهان 

  . شود هاي عصبي، گوارش و ايمني مي رساندن به دستگاه

 )80  شناسي و سلامت، صفحهزمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »4«گزينة  - 68

تغيير شكل و نرمـي اسـتخوان در زنـان مسـن در      ي باعثايتاي ايتابيماري 

هاي بعدها در مردم اين منطقه آسيبو  گرديدژاپن  دراي  منطقهبرنج مزارع 

  .كليوي نيز رخ داد

 )80صفحة شناسي و سلامت، زمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »2«گزينة  -69

كوتـاهي قـد و اخـتلال در سيسـتم     ) هنجاري منفي بي(روي  عوارض كمبود

خـوني و حتـي مـرگ     باعث كم تواندمي زيادي مقدار روي. است بدن ايمني

  . شود مي

 )83و  82 هايصفحهشناسي و سلامت، زمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  -70

از خـاك و    صري اساسي و ضدسرطان اسـت كـه منشـأ اصـلي آن    سلنيم عن

  . مسير ورود آن به بدن انسان از طريق گياهان است

 )82صفحة شناسي و سلامت، زمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
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  11:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97اسفند  17آزمون  -  )5(پروژه 

  عادي – )2( رياضي 
  

  

 )محمد بحيرايي(    »4«گزينة  -71
  : به صورت زير درست است» 4«تساوي گزينة  

2tan cot      
 

  
  )87تا  77 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(    »3«گزينة  -72

1 20 2 202

x
x     

 
  

4توجه به اينكه با  52 20 2  بنابراين :  
4 52 2 2 4 5 5 4x x x             

  )104تا  97 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(    »3«گزينة  -73
sinدانيم  مي sin( )    بنابراين :  

2 8 4cos( x ) sin( x) 
    

2از طرفي اگر 


    آنگاه  ،باشدcos sin    در نتيجه در
  : هاي تساوي اين است كه اينجا يكي از حالت

2 8 4 2 8 2( x ) ( x) x    
        
3
8x 

   
  )87تا  77 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )مهدي ملارمضاني(    »2«گزينة  -74

5ابتدا مقادير 
6sin   5و

4tan  كنيم را محاسبه مي :  
5 1
6 6 6 2sin sin( ) sin  

      
5 1 11 14 4 4 2 2tan tan( ) tan A  

         
  )87ا ت 77 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي ( 

  
 ----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(    »2«گزينة  -75
yنمودار تابع  cos x  محورxهاي  به طول يها را در نقاط

2k 
  )k Z (كند قطع مي .  

fاز آنجا كه نمودار تابع  (x) cos(x b)   محورxيها را در نقاط 

2هاي  به طول
3k 

  0و  قطع كرده 4b 
   ،بنابراين است

2از انتقال  fنمودار 
3 2 6
   
  

 
yواحد تابع   cos x  به

6b: بنابرايناست سمت راست به دست آمده  
  

ــور  ها ــا مح ــي ب  تلاق
06

30 6 6 2

y
x

f (x) cos(x )

f ( ) cos cos




   

      
 

   

  )94تا  88 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )ميثم حمزه لويي(    »2«گزينة  -76
0نمودار تابع  5

x
/y log و سپس آن را نسبت به خط  كرده را رسم

y x يدآكنيم تا نمودار تابع معكوس آن بدست  قرينه مي :  
y

y=x

x

ff
-1

  
   . با توجه به شكل دو نمودار تنها در يك نقطه متقاطعند

  )110تا  105 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )رضا ذاكر(    »2«گزينة  - 77
1
2

2

3 1 2 6

3 2 6

x
x

x x x

log (x ) log ( x )

log (x ) log x log ( x )

   

    
   

2 6 9 2 6x xlog (x x ) log x( x )      
2 2 2

2
6 9 2 6 6 9 2 6
9 3

x x x( x ) x x x x

x x

         

    
  

3xتوجه كنيد كه    نيست معادله ةچون جزء دامن. باشد قابل قبول نمي.  

3 3 3

1
3 34 4 4 33 3 3

1
143 3 3 12

x log x log log log      
  )114تا  111 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي ( 

-------------- --------------------------------  
 )رضا ذاكر(    »3«گزينة  -78

4 52 2 2 4 5 1x y x y ( )     
3 3 3

3 3

2 9
2 9 2 2 9 2

log (x y) log log
log (x y) log x y ( )

  

     
  

  : داريم) 2(و  )1(از حل دستگاه شامل معادلات 
13 1 263 6

xx y
y

      
  )114تا  111، 104، 103 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (

-------- --------------------------------------  
 )ميثم حمزه لويي(    »2«گزينة  -79

15 3 5 3 5log log( ) log log ( )      
  : را بيابيم 5logو  3logمقادير  6logو  2logحالا بايد با توجه به مقادير 
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  12:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97اسفند  17آزمون  -  )5(پروژه 

5 1 2 1 0 3 0 7log log / /      
6 2 3 0 78 0 3 3 3 0 48log log log / / log log /        

15  :در نتيجه 0 48 0 7 1 18( ) log / / /     
  )114تا  111 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )مهدي ملارمضاني(    »1«گزينة  -80

 
25 25 25
4 4 42 21 1 1 1 1

2 2 2 4 2

log log log                        
  

11 252525 224 2
1
21 1 12 2 24 4 4

logloglog



                 

   

1
25 22

1
21 1 1 1 12 25 0 054 4 4 5 20

log /
  

     
 
 

    

  )114تا  111 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

  گواه
  
 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 81

7كمان : »1« ةگزين
12
  7برابر 15 105   دوم قرار  ةدر ناحي

  . دوم، منفي است ةدارد و كسينوس در ناحي

5كمان : »2« ةگزين
4
  5برابر 45 225   سوم قرار  ةدر ناحي
  . سوم، منفي است ةدارد و سينوس در ناحي

11كمان : »3« ةگزين
12
  11برابر 15 165   دوم قرار  ةدر ناحي
  . دوم، منفي است ةدارد و تانژانت در ناحي

4كمان : »4« ةگزين
5
  4برابر 36 144   دوم قرار  ةدر ناحي

دوم، منفي است، بنابراين نامساوي داده شده  ةدارد و كتانژانت در ناحي
  .نادرست است

  )78و  77 هاي صفحهمثلثات، ، 2ياضي ر(
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »1«گزينة  - 82
2
3

sin xtan x
cos x

 2   :، پس
3sin x cos x   

  :شود صورت زير ساده مي ، بهAةبنابراين رابط
4 2 2 6 2 82 22

3

cos xA A
cos x cos x cos x cos xcos x


           

cosكافي است x 2  :را بيابيم
2

11 tan x
cos x

    

2
1 1 3

4 131 1 9

x cos x
tan x

   
 

  

  
3
138 8 132 23

cos x
A A

cos x


        

  )78و  77 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »2«گزينة  -83
)cosدانيم  مي ) cos  پس ،:  

29 29 74 4 4cos( ) cos( ) cos( )   
      

6cos 
2

4 4 4 2( ) cos( ) cos   
          

 
                 

2 حاصلاي كه  ها، گزينه مقدار گزينه ةبا محاسب
  .را داشته باشد، جواب است 2

 2315  ):1( ةگزين 360 45 45 2sin sin( ) sin           

 2135  ):2( ةگزين 180 45 45 2sin sin( ) sin        

 2225  ):3( ةگزين 180 45 45 2sin sin( ) sin          

 245  ):4( ةگزين 45 2sin( ) sin       
  )87تا  77 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي ( 

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 84

yبه نمودار تابع  cos x براي آنكه نمودار محور . توجه كنيدx ها را در

0xنقطه به ازاي  4   قطع كند، كمترين مقدارa 7، بايد برابر
2
 باشد.  

y

x2�

3�

2

�

2-1

1 5�

2

7�

2  
  )94تا  88 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (

------ ----------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 85

  .نويسيم ترين شكل مي ها را به ساده ابتدا گزينه
3y sin x   )2            (2y cos x   )1(  
3y cos x   )4          (2 1y cos x   )3(  

به دليل آنكه همواره مثبت هستند و نمودار ) 4(و ) 2(، )1(هاي  گزينه
  :شوند هاست، حذف ميxها همواره بالاي محور  آن

1             ): 1( ةگزين 1 1 1cos x cos x          
1)هاستxنمودار آن همواره بالاي محور ( 2 3cos x       

1  ): 2( ةگزين 1 2 3 4sin x sin x        
1  ):4( ةگزين 1 2 3 4cos x cos x        

     .تواند درست باشد مي) 3( ةدر نتيجه تنها گزين
  )94تا  88 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )يكتاب آب(    »3«گزينة  - 86
2مقدار   2x   تابع  ةرا در ضابطf كنيم گذاري مي جاي:  

حاده
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  13:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97اسفند  17آزمون  -  )5(پروژه 

xf (x) f ( )       2 2 3 2 13 2 2 3 3   
xf (x)

( ) f ( )


       
33 2 1 2 13 3 27 3 27 2 1  

  )104تا  97 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (
------------------------------------------- ---  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -87
    :بنابراين داريم. ها را يكي كنيم ابتدا بايد پايه

 x x x( )    2 3 1 4 12 2 2 2  
x x x x x x x         6 1 4 1 6 2 42 2 2 2 6 2 4  

x x x x      6 2 4 4 4 1   
  )104و  103 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (

----------------------------------------- -----  
 )كتاب آبي(    »2«گزينة  -88

  (( ) ) ( )f ( ) log log log   
22 3 4 12 4 16

44 42 3  
a alog a a       16 2

4 4 16 4 4 2   
  )114تا  105 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 89

  .درست است) 4( ةنتر از يك است، نمودار گزي لگاريتم كوچك ةچون پاي
  )114تا  105 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 90

  3 8 62( x ) (x )
x xlog log    

x)6عبارت )
xlog  ةرا به سمت چپ تساوي منتقل كرده و از رابط 

a b ab
c c clog log log  كنيم استفاده مي:  

  3 8 6 3 8 62 2( x ) (x ) ( x )(x )
x x xlog log log (*)         

uدانيم اگر مي
vlog tآنگاه ،tu vنتيجه گرفت (*)توان از ، پس مي:  

2 2 23 8 6 3 18 8 48( x )(x ) x x x x x         
2 22 10 48 0 5 24 0x x x x         

88 3 0 3 0
x

(x )(x )
x


        
  

3xبه ازاي(   شوند اوليه تعريف نمي ةهاي لگاريتمي معادل عبارت(.  
8

4 48 xx log log    

با استفاده از
m

n
u u

vv
mlog log
n

داريم ،:  

  
3

2
8 2 2
4 22

3 3 312 2 2l og log log      
  )114تا  105 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي ( 

 ----------------------------------------------  
  

  موازي 
  
 )محمد بحيرايي(    »4«گزينة  -91
  : برابر است با» 4«صورت صحيح تساوي گزينة  

2tan cot 
     

 
  

  )87تا  77 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »4«گزينة  -92
  : كنيم كسر داده شده را ساده مي

3 1 12
3 3 3
2

sin( x) sin(x ) sin x cos x
sin xcos( x)


    

  



   

1 2 31 3 3 2cot x cot x tan x        

3  : بنابراين
2 2cot( x) tan x
      

  )87تا  77 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(    »3«گزينة  - 93
sinدانيم  مي sin( )    بنابراين:    

2 8 4cos( x ) sin( x) 
    

2از طرفي اگر 


    آنگاه  ،باشدcos sin    در نتيجه در
  : هاي تساوي اين است كه از حالت يكياينجا 

32 8 4 2 8 2 8( x ) ( x) x x     
          

  )87تا  77 هاي فحهصمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(    »2«گزينة  -94

5ابتدا مقادير 
6sin   5و

4tan  كنيم را محاسبه مي :  
5 1
6 6 6 2sin sin( ) sin  

      
5 1 11 14 4 4 2 2tan tan( ) tan A  

         
  )87تا  77 هاي صفحهت، مثلثا، 2رياضي ( 

 ----------------------------------------------  
 )نيما سلطاني(    »2«گزينة  -95

)2sinدانيم  ابتدا مي x) cos x
  بنابراين. است :f (x) | cos x |.  

1yحالا نمودار اين تابع را با نمودار  x  دهيم تلاقي مي :   
y

x
1

-1

   
   . ند ا دو نمودار در يك نقطه متقاطع بينيم ميطور كه  همان

  )94تا  88 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

2


2




 غير قابل قبول
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  14:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97اسفند  17آزمون  -  )5(پروژه 

 )حسين اسفيني(    »2«گزينة  -96
yنمودار تابع  cos x  محورxهاي  به طول يها را در نقاط

2k 
  (k Z) كند قطع مي .  

fاز آنجا كه نمودار تابع  (x) cos(x b)   محورxيها را در نقاط 

2هاي  به طول
3k 

   0و قطع كرده 4b 
  بنابراين  ،است

2از انتقال  fنمودار 
3 2 6
   
  

 
yتابع واحد   cos x  به

6b: در نتيجه .است سمت راست به دست آمده 
.  

ــور  ها ــا مح ــي ب  تلاق
06

30 6 6 2

y
x

f (x) cos(x )

f ( ) cos cos




   

  
    

 

   

  )94تا  88 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )يابراهيم نجف(    »1«گزينة  -97
xy ةدانيم هر تابع با ضابط مي a  كه در آنa R، 0a   و
1a بنابراين. ، يك تابع نمايي است :  

13 3 1
1 1 3

xx xa a ay
a a a

                          
   

  
1ة در باز 3( , است كه آن هم قابل قبول  2تنها مقدار صحيح عدد  (
2aچون  ،نيست ، براي  صحيح بنابراين مقداريa توان يافت نمي .  

  )104تا  97 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(    »1« گزينة - 98

 11 8 8 8 8af ( ) a.b a b ( )
b

          

2 3

3

1 1 12 88 8 8
1 1
64 4

( )f ( ) a.b b

b b

    

   
  

12 2 4

x
( ) a f (x)       

 
  

3 3
2 23 12 2 4 2 8 162 4f ( ) ( ) ( ) ( )


       

  )104تا  97 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )لويي زهميثم حم(    »2«گزينة  -99
2 23 3 22 9 2 3

3 4 3 2

x x x x                 
       

   

2 3 2
22 2 3 23 3

x x
x x

            
   

  

2  2ها جوابمجموع 12 3 0 3
x

x x
x


       
  

  )104تا  97 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )اييمحمد بحير(    »3«گزينة  - 100

1 20 2 202

x
x     

 
  

4با توجه به اينكه  52 20 2  بنابراين :  
4 52 2 2 4 5 5 4x x x             

  )104تا  97 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

  گواه
  
 )كتاب آبي(    »4«گزينة  -101

7كمان : »1« ةگزين
12
  7برابر 15 105   دوم قرار  ةدر ناحي

  . دوم، منفي است ةدارد و كسينوس در ناحي

5كمان : »2« ةگزين
4
  5برابر 45 225   سوم قرار  ةدر ناحي
  . ستسوم، منفي ا ةدارد و سينوس در ناحي

11كمان : »3« ةگزين
12
  11برابر 15 165   دوم قرار  ةدر ناحي
  . دوم، منفي است ةدارد و تانژانت در ناحي

4كمان : »4« ةگزين
5
  4برابر 36 144   دوم قرار  ةدر ناحي

دوم، منفي است، بنابراين نامساوي داده شده  ةناحيدارد و كتانژانت در 
  .نادرست است

  )78و  77 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »1«گزينة  - 102
2
3

sin xtan x
cos x

 2  :، پس
3sin x cos x   

  :شود صورت زير ساده مي ، بهAةبنابراين رابط
4 2 2 6 2 82 22

3

cos xA A
cos x cos x cos x cos xcos x


           

cosكافي است x 2  :را بيابيم
2

11 tan x
cos x

    

2
1 1 3

4 131 1 9

cos x
tan x

   
 

  

  
3
138 8 132 23

cos x
A A

cos x


        

  )87تا  77 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ------------------ ----------------------------  

1 1 30 1 3 0 1 33
1 1 1 3 2 4 23

a ( a)(a ) a
a

a a a a a
a

| |
 

             
            

 حاده
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  15:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97اسفند  17آزمون  -  )5(پروژه 

 )كتاب آبي(    »2«گزينة  - 103
)cosدانيم  مي ) cos  پس ،:  

29 29 74 4 4cos( ) cos( ) cos( )   
      

6cos 
2

4 4 4 2( ) cos( ) cos   
          

 
                 

2 حاصلاي كه  ها، گزينه مقدار گزينه ةبا محاسب
  .استرا داشته باشد، جواب  2

 2315  ):1( ةگزين 360 45 45 2sin sin( ) sin           

 2135  ):2( ةگزين 180 45 45 2sin sin( ) sin        

 2225  ):3( ةگزين 180 45 45 2sin sin( ) sin          

 245  ):4( ةگزين 45 2sin( ) sin       
135sinدر نتيجه اگر با   شود جمع شود، حاصل صفر مي.  

  )87تا  77 هاي صفحهت، مثلثا، 2رياضي ( 
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 104
. شوند حذف مي 2مضارب صحيح cosو sinدانيم براي مي 

)sinچنين  هم ) sin    وcos( ) cos   ،پس:  

  2 3 2
3
2

sin( ) cos

sin

        
 

   
 

  

2شويم وقتي مضرب فرد  يادآور مي
  داشته باشيم، سينوس به كسينوس و

موارد فقط به علامت نسبت در ناحيه  ةشوند، در بقي به عكس تبديل مي

2  : بنابراين. كنيم توجه مي 2sin sin tan
cos

   
   

 
  

  )87تا  77 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -105
yبه نمودار تابع  cos x براي آنكه نمودار محور . توجه كنيدx ها را در

0xنقطه به ازاي  4  ترين مقدار  قطع كند، كمa 7، بايد برابر
2
 باشد.  

y

x2�

3�

2

�

2-1

1 5�

2

7�

2  
  )94تا  88 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »1«گزينة  - 106

دانـيم   مـي . يـابيم  مـي  دهيم و حـدود تغييـرات آن را   تابع را تشكيل مي
1 1cos x   ماكزيمم و مينيمم تـابع را   ،هاي افقي است و انتقال

    :دهند، بنابراين تغيير نمي
cos(x )   1 3 1   

cos(x ) cos(x )          1 3 1 1 3 2 3   
  .است 3ترين مقدار تابع  پس بيش

  )94تا  88 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
-------- --------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -107
  .نويسيم ترين شكل مي ها را به ساده ابتدا گزينه

3y sin x   )2            (2y cos x   )1(  
3y cos x   )4          (2 1y cos x   )3(  

به دليل آنكه همواره مثبت هستند و نمودار ) 4(و ) 2(، )1(هاي  گزينه
  :شوند هاست، حذف ميxها همواره بالاي محور  آن

1             ): 1( ةگزين 1 1 1cos x cos x          
1)هاستxنمودار آن همواره بالاي محور ( 2 3cos x       

1  ): 2( ةگزين 1 2 3 4sin x sin x        
1  ):4( ةگزين 1 2 3 4cos x cos x        

     .تواند درست باشد مي) 3( ةدر نتيجه تنها گزين
  )94تا  88 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 108
2مقدار   2x   تابع  ةرا در ضابطf كنيم گذاري مي جاي:  

xf (x) f ( )       2 2 3 2 13 2 2 3 3   
xf (x)

( ) f ( )


       
33 2 1 2 13 3 27 3 27 2 1  

  )104تا  97 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (
--------------------------------------------- -  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -109
    :بنابراين داريم. ها را يكي كنيم ابتدا بايد پايه

 x x x( )    2 3 1 4 12 2 2 2  
x x x x x x x         6 1 4 1 6 2 42 2 2 2 6 2 4  

x x x x      6 2 4 4 4 1   
  )104تا  97 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (

------------------------------------------- ---  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -110
  :كنيم ها را يكسان مي ابتدا پايه

1
0 7 0 7 0 3522 2 2/ / /A ( )     

2 1 4 0 473 3
/ /     ،

2
32B   

0 2 3 0 2 0 68 2 2/ / /C ( )     
2

0 35 0 6320 35 0 6 2 2 23
/ // /       

A B C    
  )104تا  97 هاي صفحهو لگاريتمي، توابع نمايي ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

  جهت پايه بزرگتر از يك
 شود نميعوض  
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  16: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97 اسفند  17آزمون  - )5(پروژه       
  

  )2(شناسي  زيست 
  

  

  )مجتبي عطار(    »1«گزينة  -111
) تلوفاز(واپسين چهر  در مرحلة. باشد ال تقسيم ميتوز ميمنظور صورت سو

آنافاز  آيند كه مرحلة قبل از آن مرحلةدرمي كروماتينصورت ها به كروموزوم
   .يابدافزايش ميهاي ياخته در مرحلة آنافاز تعداد كروموزوم. است

   )85و 84، 81، 80 هاي  صفحه تقسيم ياخته،، 2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »4«گزينة  -112
 ياست كه باعـث م ـ  اختهي يكيژنتة در ماد راتييتغ يسرطان، بعض يعلت اصل

 اختـه ةيچرخ ةكنندميها، تنظنيپروتئ. از كنترل خارج شود اياختهةيشود چرخ
مشخص  ن،يبنابرا. هستند هاها محصول عملكرد ژننيپروتئ. آن هستندو مرگ 

  .ها نقش دارندسرطان، ژن جادياست كه در ا
   )90تا  87هاي   صفحه تقسيم ياخته،،  2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  
  )حسين كرمي(    »1«گزينة  -113

ها به دو قطب ياخته  پروفاز، سانتريول در مرحلةدر تقسيم رشتمان بدن انسان، ابتدا 
سپس در مرحلة . يردگ ها دوك تقسيم شكل مي كنند و بين آن حركت ميشروع به 
  . دنشو متصل ميهاي دوك  هرشتها به گروهي از  سانترومر كروموزومپرومتافاز، 

  : ها ساير گزينه بررسي
 تره، ضخيم و كوتاهپروفاز، فشردهاي كروماتين در مرحلة  رشته )2گزينة 

 سانترومر در مرحلةناحية كروماتيد ها در  يكه پروتئين اتصالشوند در حالي مي
  . شود آنافاز تجزيه مي

شود، كه قبل  دو برابر مي S مقدار دنا، طي همانندسازي و در مرحلة )3گزينة 
  . دهد از همة مراحل ميتوز روي مي

ياخته رديف استوايي متافاز در سطح  ها در مرحلة كروموزومدر انسان  )4گزينة 
  . در اين مرحله پوشش هسته از بين رفته است. )نه هسته(شوند  مي

  )85تا  82، 64هاي  صفحه تقسيم ياخته،،  2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »4«گزينة  -114
ي آنافاز تقسيم در ط.دهدانجام مياسپرماتوگوني در بدن مردان تقسيم ميتوز 

رابر ها دوبهاي خواهري، تعداد كروموزومشدن كروماتيدميتوز، در پي جدا
  .كندها تغييري نميشود؛ اما تعداد كروماتيد مي

كند، مي شدنتجزيهشروع به پروفاز كه غشاي هسته مرحلة دقت كنيد در 
   . كروماتيدي هستندها دووموزومنيز تجزيه شده و در اين مرحله كر هاي غشا پروتئين

  )99، 88، 86، 85 هاي  صفحهتوليد مثل، ،  2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )حسين كرمي(    »3«گزينة  -115
اما  ،اي ديپلوئيد و اسپرماتوسيت ثانويه هاپلوئيد است هتاسپرماتوسيت اوليه ياخ

  . كروماتيدي هستندهاي دو ها داراي كروموزوم دوي آنهر 

  : ها ساير گزينه بررسي
   .توانند داراي تاژك باشندمياسپرماتيدها ، 99صفحة  2 مطابق شكل )1گزينة 

اي ه ياخته اوليه و ياختة سرتولي،اسپرماتوگوني، اسپرماتوسيت )2گزينة 
 اسپرماتوسيت از ياختة دقت كنيد .هستند سازهاي اسپرم ديپلوئيد ديوارة لوله
   .شودسرتولي توليد نمي

كه در پي جداشدن  اي هاپلوئيد است اسپرماتوسيت ثانويه ياخته )4گزينه 
  . بوجود آمده است) نه كروماتيدهاي خواهري(هاي همتا كروموزوم

   )99و  93، 85 ،80هاي  صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )حسين كرمي(    »4«گزينة  -116
گذاري كه جسم زرد پديد  كتاب درسي، از زمان تخمك 7فصل  8مطابق شكل 

هاي  رسد، چين خوردگي ميمقدار آيد تا هنگامي كه اندازه آن به حداكثر  مي
  . شود رحم و اندوختة خوني آن بيشتر ميداخلي ديوارة 

   )107تا  103هاي   صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )محمد مهدي روزبهاني(    »4«گزينة  - 117
مانند (هاي جنسيهورمونساير و تستوسترون ، هورمون صورت سوالمنظور

هر سه هورمون ها و توسط بيضهتستوسترون . باشدمي )ژسترونواستروژن و پر
كننده اين شحهاي ترهمة ياخته. شودكليه ترشح ميغدد فوقبالا توسط 

    .دهندانجام نميميوز تقسيم بوده و  )ديپلوئيد(ها دولادهورمون
   )107و  101، 92، 82، 81، 59، 57، 55هاي  صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )سروش مرادي(    »2«گزينة  -118
 تياحاطه كننده اووس هاياختهيز هورمون ترشح شده ا زانيزنان، حداكثر م در
هورمـون در قبـل از    ني ـاسـتروژن اسـت، ا   مربـوط بـه   )يكـول يفول هاياختهي(

، اسـتروژن  ةبـار  كي ـ شيافـزا و  رسـد يبه حداكثر مقدار خود م ـ يگذارتخمك
 شوديم نيشيپ زيپوفياز ه LHو  FSH ياديز آزاد شدن مقدار يبرا يمحرك

  )بازخورد مثبت(
  )107تا  102هاي  صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  
  )مازيار اعتمادزاده(    »4«گزينة  -119

همواره  مدتكتاب درسي واضح است در اين  105صفحة  8مطابق شكل 
  .بيشتر است FSHاز  در خون LHغلظت 

  )107تا  105هاي  صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )محمد مهدي روزبهاني(    »2«گزينة  - 120
تروژن و پروژسترون باهم برابر هورمون اس دومقدار  هايي كهزماندر حدفاصل 

  . يابدتواند افزايش ميميزان فعاليت ترشحي ديوارة رحم  باشد،مي
  : بررسي ساير گزينه ها 
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ميزان زرد، شدن جسمبه علت غيرفعالاني در انتهاي اين بازة زم) 1گزينة
   .ديابكاهش مي استروژن و پروژسترون هاي جنسيهورمون
   .باشدتقريباً ثابت مي FSHو  LHدر اين زمان اختلاف غلظت ) 3گزينة
  .يابدكاهش مي LHميزان هورمون  ر اين بازةد) 4گزينة

  )107تا  105هاي  صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )اميرحسين بهروزي فرد(    »3«گزينة  -121
  . براي اسپرماتوگوني صادق نيست) الف
  .براي اسپرماتوگوني صادق نيست) ب
  . شوداسپرماتيد تقسيم نمي) ج
و شود ياخته تكميل ميتبديل اسپرماتيد به اسپرم ، تقسيم مياندر زمان ) د

  . همگي داراي تاژك بدون قابليت تحرك هستند ي سالمهااسپرم
  )100تا  98، 92، 84، 82، 81هاي  صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  

  )محبي مهرداد(    »3«گزينة  -122
اسپرماتوگوني، ساز شامل ديوارة لولة اسپرمزايي در هر ياختة مسير اسپرم

گيرندة  كدامكه هيچ باشداوليه و ثانويه و اسپرماتيد مي اسپرماتوسيت
 .ندارند LHو  FSH هايهورمون براي اختصاصي

  )100 تا 98، 92 ،82 ،80هاي  صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )محمد مهدي روزبهاني(    »1«گزينة  - 123
- اولين جسمثانويه ، اووسيتگذاري، ر زمان تخمكد. د صحيح است فقط مورد

  .دنشوهاي فوليكولي آزاد ميتعدادي از ياخته و قطبي
   :بررسي موارد

ياخته به صورت نامساوي اوليه ، تقسيم مياناووسيت 1بعد از تقسيم ميوز) الف
فوليكولي به صورت مساوي هاي ياخته تقسيم سيتوپلاسم. گيردصورت مي
  . شودانجام مي

  . هاي فوليكولي صادق نيستبراي ياخته) ب
  . هاي فوليكولي صادق نيستبراي ياخته) ج
هاي هاي جنسي تخمدان و هورمونگذاري بين هورمونقبل از تخمك) د

  . شود،تنظيم بازخوردي مثبت ايجاد ميهيپوفيزي
  )107تا  102، 92هاي  صفحه ،توليدمثل، 2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  

  )محمد عابدي(    »4«گزينة  -124
شوند و در ميزراهي ترشح ميروستات و غدد پيازيپغدة ليايي توسط مواد ق

  .با مواد قليايي در تماس نيستند هااسپرم نتيجه تا قبل از اين غدد،
  )101تا  99هاي  صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  
  

  )محمد مهدي روزبهاني(    »2«گزينة  -125
و است  در دوران جنيني متوقف شده 1 اوليه در مرحلة پروفازميوزاووسيت
. شودمتوقف مي، لقاح صورت بگيردكه تا زماني و  2 ثانويه در آغاز ميوزاووسيت

  . اندهاي فوليكولي احاطه شدهها توسط ياختههردوي اين اووسيت
  ) 104تا  102، 92هاي  صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  
  )محمد عابدي(    »2«گزينة  -126

 به رحم فالوپ هايه، محل اتصال لولدرسيكتاب 7فصل  5با توجه به شكل
   .استرحم به  هامحل اتصال تخمدانبالاتر از 

  : هانهيگز ريسا يبررس
   .باشدقبل از تولد و در دوران جنيني ميشروع توليد اووسيت اوليه  )1
   .دهنددر بدن مردان ، اسپرماتوگوني ها تقسيم ميتوز انجام مي) 3
  .دهندساز تقسيم ميوز انجام نميهاي اسپرملوله ينينابيب يهاياخته) 4

  )103تا  101، 99، 98هاي  صفحه ،توليدمثل، 2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

 )محمد مهدي روزبهاني(         »3«گزينة   -127
حد خود  نيشتريدر ب LHو  FSHاختلاف غلظت  يچرخة جنس مةيندر 
 ةسازند(فوليكولي  يهااختهياز  يتعداد يگذارتخمك طي. دارد قرار

  .شوديم خارج هيثانوتيتخمدان همراه اووساز ) استروژن
  )106 تا 104يها  صفحه ،توليدمثل ،2 يشناس تسيز( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين بهروزي فرد(                      »                                                   3«گزينة  - 128
 و رديگيصورت م ينيتتراد در دوران جن ليو تشك 1 وزيم ميتقس ديدقت كن

  .رديگيصورت م وزيم مي، ادامه تقس يچرخةجنس يدر ط
  )107تا104، 92هاي  صفحه ،توليدمثل، 2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين بهروزي فرد(                     »                                                    3«گزينة  -129
 زري غدد برون يهمگ يزراهي ميازيپروستات و غدد پغدة  نال،سميلكويغدد وز

) يپوشش بافت( اندك  اياختهينيب يبا فضا هايياختهي يدارا جهيهستند و در نت
  .  كندينم عبور نالسميكولياسپرم از درون غدد وز ديدقت كن. هستند

  )101و  100، 55هاي  صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست( 
  )17ي  ،  صفحه1 يناسش ستيز(

----------------------------------------------  
  )مهرداد محبي(    »4«گزينة  - 130

 ممكن است و اسپرمهاي قطبي ، تخمك، گويچهثانويهدر لولة رحمي اووسيت
  :مواردبررسي . لاد هستندها همگي تكشود كه اين ياخته مشاهده 
   . صحيح نيست براي تخمك و دومين گويچة قطبي) مورد الف

  . براي اسپرم صادق نيست) و د مورد ب و ج
  )107تا  101، 99، 93 ،82 هاي  صفحه ،توليدمثل ،2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  
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  عادي -) 2(فيزيك    
  

  )بابك اسلامي(  »1« ةگزين -131
 بسـته  ةزيرا خطوط ميدان مغناطيسي يك حلق. صحيح است) پ(تنها مورد 

و در بيرون آهنربا از  Nبه  Sدهند كه در داخل آهنربا از قطب  را تشكيل مي
  : بررسي نادرستي ساير موارد. باشد مي Sبه  Nقطب 
  . قطبي مغناطيسي وجود ندارد تكبر وجود  اي تجربيهيچ گواه ) الف
  . در پديدة القاي مغناطيسي همواره حالت جاذبه وجود دارد) ب

  )68تا  66 هاي هصفح، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )مهرداد مرداني(  »2«گزينة  - 132
ز آهنرباها شـروع و بـه ديگـري خـتم     هاي ميدان مغناطيسي از يكي ا چون خط

هـاي ميـدان    همچنـين چـون خـط   . نامنـد  هـم  Bو  Aهـاي   نشده است، قطب
 N قطب Bو  Aهر دو قطب  اند، لذا خارج شده Bو  Aهاي  مغناطيسي از قطب

زيرا موجب شده  است،) 2(تر از آهنرباي  قوي) 1(ي از طرف ديگر آهنربا. هستند
   . انحناي بيشتري داشته باشد )2(ي رباهاي ميدان در اطراف آهن است خط

  )68تا  66 هاي صفحه، الكترومغناطيسيمغناطيس و القاي ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة  - 133
طبق قاعدة دست راست ابتدا چهار انگشت دست راسـت را در  

نگشتان در جهت ميدان جهت سرعت به طوري كه خم شدن ا
در اين حالـت انگشـت شسـت در جهـت     . دهيم قرار مي ،باشد

شـته باشـيد كـه    اباشد ولي توجه د نيروي وارد بر بار مثبت مي
به دست آمده را عكـس  الكترون بار منفي دارد و جهت نيروي 

  . باشد درست مي» 4«فقط گزينة كنيم و لذا  مي
ارد بر ذره بر راستاي سرعت عمود نيست جهت نيروي و» 3«دقت كنيد كه در گزينة 

. راستاي سرعت و ميدان با يكديگر يكسان است» 1«باشد و در گزينة  پس درست نمي
» 2«باشد و در گزينة  فر و در نتيجه نيروي وارد بر ذره صفر ميصها  پس زاوية بين آن

  .  بار مثبت به درستي رسم شده است ربجهت نيرو 
   . كار برده توان، قاعدة دست چپ را ب براي بار منفي مي: نكته

  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مهرداد مرداني(  »1«گزينة  - 134
نما  يابيم كه جهت ميدان برايند در محل قطب نما در مي با توجه به جهت قطب

به صورت  
1

2

1B
��

1B
��

B
��

T

پس در نتيجه ميـدان حاصـل از آهنربـاي    . اشدب مي  

 ←بـه سـمت چـپ    ) 2(و ميـدان حاصـل از آهنربـاي     به سمت بـالا  ) 1(
  .باشد مي Sقطب ) 2(و قطب  Nقطب ) 1(در نتيجه قطب . باشد مي

  
  )68تا  66 هاي صفحه، الكترومغناطيسيمغناطيس و القاي ، 2فيزيك (

 -------------- --------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكوئي(  »1«گزينة  -135
براي به دست آوردن توان خروجي مولد، اختلاف پتانسـيل دو سـر آن را در   

  : شدت جريان عبوري ضرب كرده و داريم

2
 خروجي     

P VI
P I rI

V rI
 

      
  

50P خروجيبا قرار دادن  W داريم :  
2 250 20 2 5 0 5I I (I ) I A         

205   :داريم A5حال با داشتن جريان  22I R
r R R


     
 

  

  : در نهايت نسبت مقاومت خارجي به مقاومت داخلي مولد برابر است با
2 12

R
r
   

  )55تا  53 هاي صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »3«نة گزي - 136
  : ر بار متحرك در ميدان مغناطيسي داريمبطبق رابطة نيروي وارد 

6

3
4 10 0 5
5 10 60

6 3 34 10 5 10 0 5 60 5 3 10

|q| C,B / T
mv ,
s

F | q | vBsin

F / sin F N

 

  

 

 

  





     

   

  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة  -137
، ذره به سمت مشرق در حركت است، براي اينكه بتوانيم صفحة بعد مطابق شكل

بايد نيرويـي بـه    ه به سمت پايين است را خنثي كنيم،نيروي گرانشي كه هميش
طبق قاعدة دست راسـت و بـا توجـه بـه شـكل در      . سمت بالا به ذره وارد كنيم

زيـر   ةبق رابط ـاندازة بار الكتريكي مطا. يابيم، علامت بار ذره منفي خواهد بود مي
  :شود محاسبه مي
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

  

  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »1«گزينة  - 138

باشـد، در ايـن صـورت     90ميـدان  خطـوط  راستاي سيم و  اگر زاوية بين
  . خواهد بود بيشينهنيروي وارد بر سيم 

40 6 800 10
2

1

90

6 10 3 750 08 2

maxF / N,B T
max m

max

F BI sin

F
I / A

B /

 




 

  










   

  )76تا  73 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

   )دعلي ميرنوريسي(  »2« ةگزين -139

قبل از بستن كليد ترازو فقط نيروي وزن آهنربا را نشان 
از  ABو برقراري جريان در سيم  kبا بستن كليد . دهد مي

شود كه  ، نيرويي از طرف آهنربا به سيم وارد ميBبه  Aطرف 
  ) با توجه به شكل و قاعدة دست راست. (به طرف پايين است

طرف بالا وارد  نيرويي به ن، از طرف سيم هم به آهنربابنابراين طبق قانون سوم نيوتو
 .يند اين نيرو با نيروي وزن است كه مخالف جهت هم هستنداشود و عدد ترازو بر مي

  . است 1F، كمتر از 2Fدهد يعني  پس عددي كه ترازو در اين حالت نشان مي
  )76تا  73 هاي صفحه، ييس و القاي الكترومغناطيسمغناط، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »4«گزينة  - 140

  : ل جريان در ميدان مغناطيسي داريممطبق رابطة نيروي وارد بر سيم حا
210 10

0 5 90
210 10 0 5 1 0 05

B T,I A
/ m,

F BI sin

F / / N

 
  



 

 



  

  

سـتفاده از قاعـدة   دست آوردن جهت نيروي وارد بـر سـيم بـا ا   ه حال براي ب
  : دست راست داريم

  
  )76تا  73 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  »2«گزينة  -141
با توجه به رابطة اندازة نيروي مغناطيسي وارد بر بار الكتريكـي متحـرك در   

  :مميدان مغناطيسي، داري
F q vBsin    

90AF q vBsin q vB    

    32 60 2 32BF q v Bsin q v B q vB      

    32 120 2 32CF q v Bsin q v B q vB      

Cبنابراين  B AF F F  باشدمي.  
  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ----------------------------------- -----------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  -142
شـود،   نيروي وزن به سمت پايين بر سيم وارد مي

بنابراين نيروي مغناطيسي وارد بر سـيم بايـد بـه    
و  سمت بالا باشد تا سيم در حالـت تعـادل بمانـد   

طبق قاعـدة دسـت    .صفر شود ها نيروي كشش نخ
باشـد، در   Cبـه   Dراست، جريان سيم بايـد از  

  . بايد در مدار قرار گيرد Bنتيجه باتري 
  :توانيم جريان مدار را بيابيم، داريم اكنون مي

30 2 0 5 4 10 10 0 4BF W I B mg I / / I / A             
10             :در نهايت با توجه به قانون اهم داريم 0 4 4V RI / V      

  )76تا  73 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  »1«گزينة  - 143
  : با توجه به رابطة نيروي وارد بر ذرة باردار متحرك و همچنين رابطة انرژي جنبشي ذره داريم

FF | q | vBsin v
| q | Bsin

  
  

2 21 1
2 2

FK mv m( )
| q | Bsin

 

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25
6

6 3

6 4 2

1 1 6 102 102 3 2 10 50 10 1
10 10 10 10

/K
/

J mJ




 

 

 
    
 

  


 

   



   

  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »3«گزينة  -144
چــون بــار منفــي اســت نيرويــي كــه از طــرف ميــدان 

در خلاف جهـت ميـدان    ،شود الكتريكي بر آن وارد مي
EFپس . است


بـراي اينكـه بيشـترين    . سو است برون 

BFبايد  ،دست آيده برايند نيرو ب


سـو باشـد    نيز برون 
با بـار منفـي بايـد بـه      ةذر ة دست راستكه طبق قاعد

  . حركت كند غربسمت 
  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيسمغناطيس و القاي الكترو، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »2«گزينة  -145
TW قضية كار و انرژي جنبشيبا توجه به  K    چون تنها نيـروي وارد

نيروي مغناطيسي است و اين نيـرو در هـر نقطـه بـر راسـتاي       ،باردار ةبر ذر
0TWاست در نتيجه حركت عمود   و بنابراين :  

2. انرژي جنبشي ثابت است 10K K K      
  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  -146
 2، سـطح مقطـع آن   سـيم جرم، با نصف شدن طـول   با توجه به ثابت ماندن

LRو طبق رابطة  برابر
A

   1مقاومت آن
از آنجـا كـه   . (شـود  برابر مي 4

  .)جنس فلز تغييري نكرده است مقاومت ويژه و چگالي آن نيز ثابت است

2 2 2 2
1 1 1 1

2 2
1 1

11 1 22

m V m A L
m AL

V AL m A L
A A
A A

  
      

   

 

 
   

2 2 2 1 2
1 1 1 2 1

1 1 11 2 2 4
R L A RLR

A R L A R


      


     

   :زيرا .شود برابر مي 4 سيمجريان عبوري از اين 

2 2 1 2
1 1 2 1

1 4 4I R I
I

R I R I


     

   

  . شود مغناطيسي دو برابر مي ينيرو بزرگي ،زير ةطبق رابط

2 2 2 2 2
1 1 1 1 1

2
1

11 4 1 22

F B I sin( )
F BI sin( )

F B I sin( )
F
F


   



  





  

  
  

  )76تا  73 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ------------------------------ ----------------  

  )انزابي امير محمودي(  »3«گزينة  -147
با استفاده از قـانون دوم نيوتـون، رابطـة انـدازة نيـروي مغناطيسـي وارد بـر        
رساناي حامل جريان و رابطة چگالي يك جسم همگن و توجه به اين مطلب 
كه تنها نيروي افقي وارد بر ميلة فلزي، نيروي مغناطيسـي ناشـي از ميـدان    

  :كنواخت است، داريممغناطيسي ي

2
2F BI sin

m V A r
F ma BI sin r a 

  
    

 
    

2 1IBsina ( )
r


 


   

زاوية جهت جريان با جهـت بـردار ميـدان مغناطيسـي      با توجه به اينكه 
90°است، در اين سؤال  داريم) 1(با جايگذاري اعداد در رابطة . است:  

I A , B / T , ,
g kg D, r mm m

cm m

IBsina
r





   

     


 



2

3
3 3

40 1 2 10 90 3
2 8 8000 5 5 102

 °   

2
3 2 2

°40 1 2 10 90 0 8
8000 3 5 10

/ sin ma a /
( ) s




 

 
  




   

محاسـبة  از طرفين رابطه، بـراي   توجه داشته باشيد كه به دليل حذف شدن 
a  به طول ميلة فلزي( ) نياز نداريم.  

  )76تا  73هاي  ومغناطيسي، صفحه، مغناطيس و القاي الكتر2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »4«گزينة  - 148
دهد و اخـتلاف پتانسـيل    اختلاف پتانسيل دو سر مولد را نشان مي سنج ولت

Vدو سر مولد از رابطة  rI   آيد، لذا ابتدا جريان عبوري  دست ميه ب
  : يابيم باشد را مي ها مي از مولد كه همان جريان عبوري از مقاومت

20 30 2 5V Ir I I A         
  : با توجه به رابطة جريان در مدار تك حلقه داريم

305 42 eq
eq eq

I R
R r R


     

 
  

دسـت آوردن مقاومـت   ه ، براي باند بسته شدهها به صورت متوالي  و چون تمام مقاومت
1                :معادل مدار داريم 2 3 3 0 5eqR R R R R /       

  ازحذف 
  طرفين
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2Pها از رابطة  اند، براي مقايسة توان مصرفي آن ها متوالي چون مقاومت RI  استفاده

                           :كنيم مي
2

1 1 1
23 33

1 5 30 5
P R I R /
P R /R I

      

  )61تا  53 هاي صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 --------- -------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  -149
اند، بنـابراين بـه كمـك رابطـة      هاي مدار به صورت موازي بسته شده مقاومت

  : داريم. كنيم را محاسبه مي 3Rمقاومت معادل، مقاومت مجهول 

1 2 3 3 3

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 111 3 6 3 6eqR R R R R R
             

3
3 3

6 2 1 1 3 1 26 6 R
R R

 
       

  : داريم. كنيم را محاسبه مي  اكنون جريان عبوري از مولد و سپس ولتاژ دو سر آن
20 10 20 10 1 101 1eq

I A V Ir V
R r


         

 
  

  : برابر است با 3Rدر نهايت توان مصرفي مقاومت 

3 2 1
2 2103

3 3
3

10 100 502 2
V V V V VV

P P W
R

         

  )61تا  53 هاي صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )زاده فقهعبداالله (  »1«گزينة  -150
  . متوالي هستند 4Rو  3Rدو مقاومت 

3 4 3 4 6,R R R     

  
  .يندآ ف پتانسيل يكسان دارند و موازي به حساب مياختلا 5Rو  2Rمقاومت 

2 5
2 5

2 5

9 18 69 18,
R R

R
R R

   
 
   

  
2دو مقاومت  5,R  3و 4,R متوالي هستند.  

2 3 4 5 2 5 3 4 6 6 12, , , , ,R R R       

  
2دو مقاومت  3 4 5, , ,R  6وR هستند موازي .  

2 3 4 5 6
2 3 4 5 6

2 3 4 5 6

12 12 612 12
, , ,

, , , ,
, , ,

R R
R

R R
   

 

   

   
1 2 3 4 5 6 9eq , , , ,R R R       

  )61تا  55 هاي صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  

  موازي        
  

  

  )بابك اسلامي(  »1«گزينة  -151
قة بسـته  زيرا خطوط ميدان مغناطيسي يك حل. صحيح است) پ(تنها مورد 

و در بيرون آهنربا از  Nبه  Sدهند كه در داخل آهنربا از قطب  را تشكيل مي
  : بررسي نادرستي ساير موارد. باشد مي Sبه  Nقطب 
  . قطبي مغناطيسي وجود ندارد اي بر وجود تك هيچ گواه تجربي) الف
  . در پديدة القاي مغناطيسي همواره حالت جاذبه وجود دارد) ب

  )68تا  66 هاي صفحه، يناطيس و القاي الكترومغناطيسمغ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )مهرداد مرداني(  »2«گزينة  -152
هاي ميدان مغناطيسي از يكي از آهنرباها شـروع و بـه ديگـري خـتم      چون خط

 هـاي ميـدان   همچنـين چـون خـط   . نامنـد  هـم  Bو  Aهـاي   نشده است، قطب
 Nقطب  Bو  Aاند، لذا هر دو قطب  خارج شده Bو  Aهاي  مغناطيسي از قطب

است، زيرا موجب شده ) 2(تر از آهنرباي  قوي) 1(از طرف ديگر آهنرباي . هستند
  .  انحناي بيشتري داشته باشد )2(ي هاي ميدان در اطراف آهنربا است خط

  )68تا  66 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )جعفر مفتاح(  »3«گزينة  -153
 ـ  با توجه بـه جهـت   و خطـوط ميـدان    آهنربـا  در بـالاي مغناطيسـي   ةگيـري عقرب
آن  S، قطـب  )2(آهنربـا و قطـب    Nقطـب  ) 1(يابيم كه قطـب   مغناطيسي در مي

  : باشد تيب به صورت زير ميبه تر Bو  Aهاي  گيري عقربه باشد، از طرفي جهت مي
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  )68تا  66 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد مرداني(  »1«گزينة  -154
نما  يابيم كه جهت ميدان برايند در محل قطب نما در مي با توجه به جهت قطب

 به صورت
1

2

1B
��

1B
��

B
��

T

در نتيجه ميدان حاصل از آهنربـاي  پس . باشد مي   

 ←بـه سـمت چـپ    ) 2(و ميـدان حاصـل از آهنربـاي     به سمت بـالا  ) 1(
  .باشد مي Sقطب ) 2(و قطب  Nقطب ) 1(در نتيجه قطب . باشد مي

  
  )68تا  66 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ---------------------- ------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  - 155
تـوان مصـرفي آن در هنگـام    اي،  با فرض ثابت ماندن مقاومـت لامـپ رشـته   

  : ولتي برابر است با 200اتصال به اختلاف پتانسيل 
2 22

2 2 2
1 1

2

200
121 220

100 0 1

P V PVP
R P V

P W / kW

   
       

  
  

  

 0 1 8 0 8Pt / / kWh   انرژي مصرفي در هر روز  
0 8 30 24/ kWh  انرژي مصرفي در ماه  

5024 12001
tomankWh toman
kWh

  بهاي مصرفي ماهانه  

مصرفي بايد از لامپي با توان كمتر استفاده شود و براي ايـن   بهاي برق براي كاهش

منظور طبق رابطه 
2VP
R

 


همچنـين، طبـق   . شـود  زيادمقاومت آن بايد  

LRرابطة 
A

  


  . تر شود براي افزايش مقاومت بايد سطح مقطع نازك 

  )55تا  53 هاي صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكوئي(  »1«گزينة  -156
براي به دست آوردن توان خروجي مولد، اختلاف پتانسـيل دو سـر آن را در   

  : ضرب كرده و داريمشدت جريان عبوري 

2
 خروجي     

P VI
P I rI

V rI
 

      
  

50P خروجيبا قرار دادن  W داريم :  
2 250 20 2 5 0 5I I (I ) I A         

  : داريم A5حال با داشتن جريان 
205 22I R

r R R


     
 

  

  : در نهايت نسبت مقاومت خارجي به مقاومت داخلي مولد برابر است با
2 12

R
r
   

  )55تا  53 هاي صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »3«گزينة  - 157
  : طبق رابطة نيروي وارد بر بار متحرك در ميدان مغناطيسي داريم

6

3
4 10 0 5
5 10 60

6 3 34 10 5 10 0 5 60 5 3 10

|q| C,B / T
mv ,
s

F | q | vBsin

F / sin F N

 

  

 

 

  





     

   

  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة  -158
طبق قاعدة دست راست ابتدا چهار انگشت دست راست را در 
جهت سرعت به طوري كـه خـم شـدن انگشـتان در جهـت      

در اين حالـت انگشـت شسـت در     .دهيم قرار مي ميدان باشد،
باشد ولي توجه داشته باشيد  رد بر بار مثبت ميجهت نيروي وا

كه الكترون بار منفي دارد و جهت نيـروي بـه دسـت آمـده را     
  . باشد درست مي» 4«كنيم و لذا فقط گزينة  عكس مي

جهت نيروي وارد بر ذره بر راستاي سرعت عمود نيست » 3«دقت كنيد كه در گزينة 
. عت و ميدان با يكديگر يكسان استراستاي سر» 1«باشد و در گزينة  پس درست نمي
» 2«باشد و در گزينة  فر و در نتيجه نيروي وارد بر ذره صفر ميصها  پس زاوية بين آن

  .  بار مثبت به درستي رسم شده است ربجهت نيرو 
  .  توان، قاعدة دست چپ را به كار برد براي بار منفي مي: نكته

  )73تا  71 هاي صفحه ،يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  
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  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة  - 159
مطابق شكل زير، ذره به سمت مشرق در حركت است، براي اينكه بتوانيم نيروي 
گرانشي كه هميشه به سمت پايين است را خنثي كنيم، بايد نيرويي به سمت بالا 

يابيم، علامت  طبق قاعدة دست راست و با توجه به شكل در مي. به ذره وارد كنيم
  :شود اندازة بار الكتريكي مطابق رابطة زير محاسبه مي. بار ذره منفي خواهد بود

  

BF W | q | vB mg     

200 2500 0 25mv ,B G / T
s

    

5 50 04 4 10

4
5

4 10 10
200 0 25

4 10 0 8 10 8 850

m / g kgmg| q | | q |
vB /

| q | / C C q C

 
 




  

        

  





  

  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  »2«گزينة  - 160
با توجه به رابطة اندازة نيروي مغناطيسي وارد بر بار الكتريكـي متحـرك در   

  :ميدان مغناطيسي، داريم
F q vBsin    

90AF q vBsin q vB    

    32 60 2 32BF q v Bsin q v B q vB      

    32 120 2 32CF q v Bsin q v B q vB      

Cبنابراين  B AF F F  باشدمي.  
  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  »1«گزينة  -161
  : متحرك و همچنين رابطة انرژي جنبشي ذره داريم با توجه به رابطة نيروي وارد بر ذرة باردار

FF | q | vBsin v
| q | Bsin

  
  

2 21 1
2 2

FK mv m( )
| q | Bsin

 


  

25
6

6 3

6 4 2

1 1 6 102 102 3 2 10 50 10 1
10 10 10 10

/K
/

J mJ




 

 

 
    
 

  


 

   



   

  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )ردانيمهرداد م(  »1«گزينة  -162

   
هـ    ) گام اول وـده و در نتيج اـلا ب طبق شكل فوق، نيروي الكتريكي وارد بر اين ذره به سمت ب

  . براي جلوگيري از انحراف الكترون نيروي مغناطيسي وارد بر ذره بايد به سمت پايين باشد
اـ      ةذر) گام دوم اـب شـده و ب باردار منفي عمود بر صفحه و به سمت داخل صـفحه پرت

  . دست راست جهت ميدان مغناطيسي وارد بر آن بايد به سمت چپ باشد كمك قانون

  
 Sقراري يك ميـدان مغناطيسـي بـه سـمت چـپ، قطـب       بر براي) گام سوم

  . آهنربا نسبت به مسيرحركت الكترون بايد در سمت چپ قرار بگيرد

    
  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ---------- ------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »3«گزينة  - 163
براي اينكـه ذره تعـادل خـود را در راسـتاي قـائم حفـظ كنـد بايـد نيـروي          

وارد بـر ايـن ذره در    يينـد نيروهـا  ااي وارد شـود كـه بر   مغناطيسي به گونه
  . راستاي قائم صفر شود

كتريكي وارد بر اين ذره، جهت نيروي نيروي وزن و نيروي ال ةابتدا با محاسب
  : كنيم مغناطيسي لازم براي حفظ تعادل در راستاي قائم را مشخص مي

6 510 10 10W mg N     
6 52 10 10 2 10EF E | q | N       

ذره و جهت ميـدان الكتريكـي، نيـروي     بار با توجه به منفي بودن
از آنجايي كـه   از سوي اين ميدان رو به بالا است؛ بر الكترون وارد

نيروي الكتريكي بيشتر از نيروي وزن اسـت، نيـروي مغناطيسـي    
با توجه بايد رو به پايين باشد، در نتيجه جهت ميدان مغناطيسي 

  . از شرق به غرب استدست راست  ةبه قاعد

EF


BF



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  : يند نيروها در راستاي قائم بايد صفر باشد داريمابا توجه به اينكه بر

B EF mg F | q | vBsin mg E | q |      
6 5 510 10 100 10 2 10 0 01B B / T            

  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »3«گزينة  -164

چــون بــار منفــي اســت نيرويــي كــه از طــرف ميــدان 

شود، در خلاف جهـت ميـدان    الكتريكي بر آن وارد مي

EFپس . است


بـراي اينكـه بيشـترين    . سو است برون 

BFبرايند نيرو به دست آيد، بايد 


سـو باشـد    نيز برون 

كه طبق قاعدة دست راست ذرة با بـار منفـي بايـد بـه     

  . حركت كند غربسمت 

  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »2«گزينة  -165

TWبا توجه به قضية كار و انرژي جنبشي  K    چون تنها نيـروي وارد

نيروي مغناطيسي است و اين نيـرو در هـر نقطـه بـر راسـتاي       ،بر ذرة باردار

0TWحركت عمود است در نتيجه   و بنابراين :  

2. انرژي جنبشي ثابت است 10K K K      

  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »4«گزينة  -166

دهد و اخـتلاف پتانسـيل    ا نشان ميسنج اختلاف پتانسيل دو سر مولد ر ولت

Vدو سر مولد از رابطة  rI   آيد، لذا ابتدا جريان عبوري  به دست مي

  : يابيم باشد را مي ها مي از مولد كه همان جريان عبوري از مقاومت

20 30 2 5V Ir I I A         
  : با توجه به رابطة جريان در مدار تك حلقه داريم

305 42 eq
eq eq

I R
R r R


     

 
  

اند، براي به دست آوردن  ها به صورت متوالي بسته شده و چون تمام مقاومت

    :مقاومت معادل مدار داريم

     1 2 3 3 0 5eqR R R R R /       

2P اند، براي مقايسة توان مصرفي ها متوالي چون مقاومت RIكنيم استفاده مي:   

2
1 1 1

23 33

1 5 30 5
P R I R /
P R /R I

      

  )61تا  53 هاي صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )زاده عبداالله فقه(  »1«گزينة  -167

  . متوالي هستند 4Rو  3Rدو مقاومت 

3 4 3 4 6,R R R     

  
  .آيند اختلاف پتانسيل يكسان دارند و موازي به حساب مي 5Rو  2Rمقاومت 

2 5
2 5

2 5

9 18 69 18,
R R

R
R R

   
 
   

  
2دو مقاومت  5,R  3و 4,R متوالي هستند.  

2 3 4 5 2 5 3 4 6 6 12, , , , ,R R R       

  
2دو مقاومت  3 4 5, , ,R  6وR موازي هستند .  
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2 3 4 5 6
2 3 4 5 6

2 3 4 5 6

12 12 612 12
, , ,

, , , ,
, , ,

R R
R

R R
   

 

   

   
1 2 3 4 5 6 9eq , , , ,R R R       

  )61تا  55 هاي صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  

  )زاده حسن اسحاق(  »1«گزينة  - 168

  . است زيردة مدار به صورت شكل ساده ش

  

1 2

1 2 3

4 12 34 12
3 5 8

,

, ,

R

R

  


   



  
  

  

1چون  2 3 4, ,R R  3است پس جريان در مقاومتR  برابر جريان در مقاومت

4R 1       . باشد مي 1 1 2 1 2 1 1 2 1 1 2
34 3 4, , , ,I R I R I I I I       

1 2,I  3با جرياني كه ازR 1پـس  . گذرد يكسان اسـت  مي 3
3
4I I  بـا  و

1 :شود نتيجه مي 4Iو  3Iتوجه به برابري  4
3
4I I  

22
4 4 4

21 1 1

8 4 32
4 3 9

P R I
P R I

 
   

 
  

  )61تا  53 هاي صفحهتريكي، جريان الك، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  -169

براي آنكه فيوز نپرد بايد جريان عبوري از آن كـه برابـر جريـان خروجـي از     

  : در نتيجه داريم. آمپر شود 10 يا مساوي با باتري است كمتر از

3010 10 101
1 13 1 2 2

eq eq

eq eq
eq

I
r R R

R R
R


    

 

      
  

اهم شـود مقاومـت    2برابر  حداقل معادل زير، براي آنكه مقاومت ةابططبق ر

R اهم شود 5/2 حداقل بايد .  

1 2 3

1 1 1 1
eqR R R R

     

1 1 1 1 1 1 1
30 15 2 10 2
1 1 1 4 10 2 52 10 10 4

R R

R /
R

      

       
  

هاي موازي، با كاهش اندازة  با توجه به رابطة مقاومت معادل براي مقاومت

يابد و  وري افزايش مي، مقاومت معادل مدار كاهش و جريان عبRمقاومت 

  . اهم باشد 5/2بايد بيشتر از  Rبنابراين مقاومت . پرد در نتيجه فيوز مي

  )61تا  55 هاي صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد گنجي(  »1«گزينة  -170

      :مقاومت معادل در حالت موازي برابر است با

          1 2
1 2

R R
R

R R



  

   : مقاومت معادل در حالت متوالي برابر است با

            1 2R R R    
2 2 2

1 2 1 2 1 2 1 2
1 2 1 2 1 2

1 2

2R R (R R ) R R R RR
R RR R R R R

R R

    
   



  

1
2

0
1 2
2 1

0
1 2

12 2

2 2 4

R
t

R

t

t
t

R R R t
R R R t

R
R

 



 


      


   

   

Rپس مقدار 
R
 هـا   زينهگبه لذا با توجه . باشد مي 4تر يا مساوي  همواره بزرگ

R
R
  تواند داشته باشد را نمي 3مقدار .  

  )61تا  55 هاي صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

ww
w.
ka
no
on
.ir



  

  26: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97اسفند  17 آزمون -)5(پروژه         
  

   )2( شيمي 

 )سجاد جعفري(     »1«گزينة  - 171

ها است كه به مولكول آلي داراي آن، خواص  گروه عاملي، آرايش منظمي از اتم

  . بخشد فيزيكي و شيميايي منحصر به فردي مي
  )68صفحة ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(                                               »3«گزينة  -172

توجه به نمودار زير، واكنش تهية هيدروژن كلريد از گازهاي هيدروژن و با 

025كلر در دماي  Cگرماده است.  

  
  )70و  67، 66، 64هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »4«گزينة  -173

  . گرماگير هستند) ت(و ) پ(، )الف(هاي  واكنش

  : ها بررسي واكنش

2 4 22N O (g) Q NO (g)  )الف  

2 2CO (g) CO (s) Q  )ب  

2 2 6 12 6 26 6 6CO (g) H O(l) Q C H O (s) O (g)    )پ  

2 2 2N (g) O (g) Q NO(g)   )ت 

  )74و  65، 64 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »4«گزينة  -174

9با فرمول مولكولي  ،)الف(تركيب آلي  8C H O  ب(و تركيب آلي در دارچين(، 

7با فرمول مولكولي 6C H O شود در بادام يافت مي . 

  )69صفحة ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »3«گزينة  - 175

1
2 2 2
2 2

3

2 2 2 2 45 90
2 15

2
20 40 2 45 30

I) AB(g) A(g) B(g) H kJ
II) A (g) B (s) AB(g) H kJ
III) A (g) B (g) AB(g)

H ( ) ( ) ( ) kJ

    

    

 

           





  

  : توان نوشت مي (III)و  (II)هاي  با توجه به واكنش

2 2 4 2 3IV)B (s) B (g) H H H       

15 30 15( ) kJ       

  )75تا  72و  68تا  65 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )اميرمحمد بائو(     »4«گزينة  -176

  . صحيح هستند )ث(و  )ت( ،)ب( ،)الف(هاي  عبارت

  : نادرست  بررسي عبارت

2Hهايي مانند  براي مولكول) پ O ،4CH  3وNH كزي به چند كه اتم مر

اتم كناري يكسان با پيوند اشتراكي متصل است، استفاده از ميانگين آنتالپي پيوند 

 . تر است مناسب

  )66و  65 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »3«گزينة  -177

  : را بايد محاسبه كنيم H-Hآنتالپي پيوند 

2
2

2 2

2 2181 4361 1
gH kJH(H H) mol H kJ

mol H g H
      

  : داريم N-Hبراي آنتالپي پيوند  (a)با توجه به واكنش 

2
| | |

H H H

H N N H(g) H H(g) (H N H)(g)         

4
6 183
aH H(N N) H(N H) H(H H)

H(N H)

           
      

  

1
163 4 436 6 183

391
H(N H) H(N H)

H(N H) kJ.mol
         

   
  

Nبراي آنتالپي پيوند  ،(b)با توجه به واكنش  N داريم :  
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3 2
|

H

N N(g) H H(g) (H N H)(g)       

3
6 92

bH [ H(N N) H(H H)]
[ H(N H)]
      

    
  

1
3 436 6 391 92
946

H(N N) ( ) ( )

H(N N) kJ.mol
      

   
  

  )68تا  65 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )عليمحمدي موسي خياط(     »3«گزينة  -178

2H تنها، 2O و 2H گازهاي در واكنش ميان O زيرا از نظر  .شود توليد مي

2H، اييگرماشيمي O  2تركيب پايدارتري نسبت به 2H O است . 

  )75تا  72 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )مهسا دوستي(     »1«گزينة  - 179

12 250B A H kJ     : واكنش اول  

22 2 2 200A E D H kJ     : واكنش دوم دو برابر  

32 30D C E H kJ    :  واكنش سوم عكس  

250 200 30 20B C D H kJ          جمع سه واكنش  

1 2070 62 522 4 1
mol D kJ?kJ LD / kJ
/ LD mol D


     

  )75تا  72 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »1«گزينة  - 180

ابتدا به تعداد كربن توجه  ،ها، براي مقايسة آنتالپي سوختن در هيدروكربن

به تعداد هيدروژن تركيبات  ،ها برابر باشد در صورتي كه تعداد كربن. كنيم مي

  : باشد هاي سوختن به صورت زير مي مقايسة درست آنتالپي. كنيم دقت مي

  مقايسة آنتالي سوختن: استيلن > انولاتاتيلن > اتان

  )71صفحة ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »1«گزينة  -181

24 124830 1560
g x x kJ
g kJ


  


  اتان  

1248 24 9626 1300
y kg y / g
g kg


  


  اتين          

31248 10 0 128 200
48750 48 75

Q mc m /
m g / kg
  

  
   

  )71و  70 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )كوكنده حسن رحمتي(     »2«گزينة  - 182

Cl Cl Br Br I I      : آنتالپي پيوند مقايسه  

  : بررسي موارد نادرست

مول گرافيت  1باشد و گرماي حاصل از سوختن  گرافيت پايدارتر از الماس مي) 1

  . از الماس كمتر است

وجود دارد، از  عددهاي چند اتمي كه از يك نوع پيوند چند  براي مولكول) 3

  .)باشد اكسيژن مولكول دو اتمي مي. (كنيم ميانگين آنتالپي پيوند استفاده مي

باشند و  سوخت سبز مي ،دارند Oدر ساختار خود  Hو  Cاتانول و گلوكز كه علاوه بر ) 4

  . شوند هاي روغني استخراج مي مانند سويا، نيشكر و ديگر دانه يپسماندهاي گياهاناز 

  )72تا  70و  66، 65 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »4«گزينة  - 183

  : رو است واكنش هدف به صورت روبه

2 2 ــت2 ,2C(s گرافيــ ) H (g) C H (g) H ?     

  : نويسيم به صورت معكوس ميا ر (a)واكنش 

2 2 1 63 5Ca(OH) (s) CaO(s) H O(l) H / kJ      

  : كنيم تقسيم مي 2بر  را (b)واكنش 

2 2

2

5 ــت1  گرافيــ
2 2

376 5

(s, )CaO(s) C CaC (s) CO (s)

H / kJ

  

 
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  : نويسيم را به همان صورت مي (c)واكنش 

2 2 2 2 2
3

2
126

CaC (s) H O(l) Ca(OH) (s) C H (g)
H kJ

  
  

  

  : كنيم مي 2را معكوس و تقسيم بر  (d)واكنش 

2 2 4
1 1 1 196 ــت75 2 گرافيــ 2 2CO (g) C O (g) H / kJ(s, )      

  : كنيم تقسيم مي 2بر را معكوس و  (e)كنش وا

2 2 2 5
1 2862H (g) O (g) H O(l) H kJ      

  : هاي به دست آمده به آنتالپي واكنش هدف خواهيم رسيد با جمع كردن آنتالپي

1 2 3 4 5 224 75H H H H H H / kJ                 

  )75تا  72 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )مجيد بيانلو(     »2«گزينة  - 184

هوازي در زير آب توليد  هاي بي گاز متان از تجزية گياهان به وسيلة باكتري

 . باشند ها درست مي عبارت ساير گزينه. شود مي

  )73و  72 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )فرد فاضل قهرماني(     »1«گزينة  -185

  . وجود ندارددر مادة غذايي ها  كپك شددر محيط خشك امكان ر ●

  )77تا  75 هاي ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »1«گزينة  - 186

7بنزوئيك اسيد با فرمول شيميايي  6 2C H O  و اتانوييك اسيد با فرمول شيميايي

2 4 2C H O  4پرمنگنات  پتاسيمهر دو با محلول بنفش رنگ(KMnO در  (

 ،با توجه به فرمول شيميايي اين دو تركيب. دهند دماي اتاق به كندي واكنش مي

  . باشد مي 2در اين دو تركيب برابر  هيدروژنهاي  اختلاف شمار اتم

  )82و  81هاي صفحه، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )امين نوروزي(     »1«گزينة  -187

   .هستنددرست  )ت(و  )ب( ،)الف( هاي عبارت

باشد كه در تمشك نيز  نام كربوكسيليك اسيد موجود در آن بنزوئيك اسيد مي

اتانوئيك اسيد يا همان استيك اسيد با  اين خانوادهآشناترين عضو . وجود دارد

3CHفرمول  COOH است .  

  . فرمول ساختاري و مولكولي بنزوئيك اسيد به صورت زير است

   

6 5C H COOH  7يا 6 2C H O                

  
  

 فرمول مولكولي                                 فرمول ساختاري             

  )82صفحة ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  - 188

  . شود اين واكنش در دماي اتاق به كندي انجام مي. نادرست  )الف

   درست )ب

در  باشد، وژن پراكسيد گاز اكسيژن ميهيدر گاز حاصل از تجزية. نادرست  )پ

  . شود توليد مي 2COحالي كه از اكسايش گلوكز در بدن گاز 

  )82تا  80 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد فلاح(     »3«گزينة  -189

علت افزايش سرعت واكنش سوختن قند آغشته به خاك باغچه، نقش خاك 

 )1( در واكنش. باغچه به عنوان يك كاتاليزگر مناسب براي اين واكنش است

افزايش غلظت اكسيژن و در واكنش  )2(افزايش سطح تماس آهن، در واكنش 

ها، عامل افزايش سرعت واكنش  دهنده پذيري متفاوت واكنش نوع يا واكنش )4(

سرعت  ،يديد به عنوان يك كاتاليزگر پتاسيم )3(كه در واكنش است در حالي

 . دهد تجزيه آب اكسيژنه را افزايش مي

  )81و  80 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  
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 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  -190
  . زند آهن در هواي خشك زنگ نمي –نادرست ) آ

  درست ) ب
  درست ) پ
  . شود اين واكنش باعث تشكيل سريع رسوب سفيد رنگ نقره كلريد مي –نادرست ) ت

  )78و  77 هاي ، صفحه2شيمي ( 
---------------------------------------------  

  موازي

 )سجاد جعفري(     »1«گزينة  -191
ها است كه به مولكول آلي داراي آن، خواص  گروه عاملي، آرايش منظمي از اتم

  . بخشد فيزيكي و شيميايي منحصر به فردي مي
  )68، صفحة 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(          »3«گزينة  -192
با توجه به نمودار زير، واكنش تهية هيدروژن كلريد از گازهاي هيدروژن و كلر در 

025دماي  Cگرماده است.  

  
  )70و  67، 66، 64هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  

 )حسين معروفيامير(     »4«گزينة  -193

  . گرماگير هستند) ت(و ) پ(، )الف(هاي  واكنش
  : ها بررسي واكنش

2 4 22N O (g) Q NO (g)  )الف  

2 2CO (g) CO (s) Q  )ب  

2 2 6 12 6 26 6 6CO (g) H O(l) Q C H O (s) O (g)    )پ  

2 2 2N (g) O (g) Q NO(g)   )ت 
  )74و  65، 64هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »4«گزينة  -194

9، با فرمول مولكولي )الف(تركيب آلي  8C H O  ب(در دارچين و تركيب آلي( ،
7با فرمول مولكولي 6C H O شود در بادام يافت مي . 

  )69، صفحة 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »3«گزينة  - 195

1
2 2 2
2 2

3

2 2 2 2 45 90
2 15

2
20 40 2 45 30

I) AB(g) A(g) B(g) H kJ
II) A (g) B (s) AB(g) H kJ
III) A (g) B (g) AB(g)

H ( ) ( ) ( ) kJ

    

    

 

           





  

  : توان نوشت مي (III)و  (II)هاي  با توجه به واكنش

2 2 4 2 3IV)B (s) B (g) H H H       
15 30 15( ) kJ       

  )75تا  72و  68تا  65هاي  ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )اميرمحمد بائو(     »4«گزينة  -196

  . صحيح هستند) ث(و ) ت(، )ب(، )الف(هاي  عبارت
  : نادرست  بررسي عبارت

2Hهايي مانند  براي مولكول) پ O ،4CH  3وNH  كه اتم مركزي به چند اتم
 . تر است ان با پيوند اشتراكي متصل است، استفاده از ميانگين آنتالپي پيوند مناسبكناري يكس

  )66و  65هاي  ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »3«گزينة  - 197

  : را بايد محاسبه كنيم H-Hآنتالپي پيوند 

2
2

2 2

2 2181 4361 1
gH kJH(H H) mol H kJ

mol H g H
      

  : داريم N-Hبراي آنتالپي پيوند  (a)واكنش با توجه به 
2

| | |
H H H

H N N H(g) H H(g) (H N H)(g)         

4
6 183
aH H(N N) H(N H) H(H H)

H(N H)

           
      

  

1
163 4 436 6 183

391
H(N H) H(N H)

H(N H) kJ.mol
         

   
  

N، براي آنتالپي پيوند (b)با توجه به واكنش  N داريم :  
3 2

|
H

N N(g) H H(g) (H N H)(g)       

3
6 92

bH [ H(N N) H(H H)]
[ H(N H)]
      

    
  

1
3 436 6 391 92
946

H(N N) ( ) ( )

H(N N) kJ.mol
      

   
  

  )68تا  65هاي  ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  
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 )عليمحمدي موسي خياط(     »3«گزينة  -198

2H، تنها 2Oو  2Hدر واكنش ميان گازهاي  O زيرا از نظر. شود د ميتولي 

2H اييگرماشيمي O  2تركيب پايدارتري نسبت به 2H O است . 

  )75تا  72هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )مهسا دوستي(     »1«گزينة  - 199

12 250B A H kJ     :اول  واكنش  

22 2 2 200A E D H kJ     : دو برابر واكنش دوم  

32 30D C E H kJ    :  عكس واكنش سوم  

250 200 30 20B C D H kJ          جمع سه واكنش  

1 2070 62 522 4 1
mol D kJ?kJ LD / kJ
/ LD mol D


     

  )75تا  72هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »1«گزينة  - 200

ابتدا به تعداد كربن توجه  ،ها، براي مقايسة آنتالپي سوختن در هيدروكربن

به تعداد هيدروژن تركيبات  ،ها برابر باشد در صورتي كه تعداد كربن. كنيم مي

  : باشد هاي سوختن به صورت زير مي مقايسة درست آنتالپي. كنيم دقت مي

  مقايسة آنتالي سوختن: استيلن >اتانول اتيلن >اتان 

  )71، صفحة 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »1«گزينة  - 201

24 124830 1560
g x x kJ
g kJ


  


  اتان  

1248 24 9626 1300
y kg y / g
g kg


  


  اتين          

31248 10 0 128 200
48750 48 75

Q mc m /
m g / kg
  

  
   

  )71و  70هاي  ، صفحه2 شيمي( 

----------------------------------------------  

 )كوكنده حسن رحمتي(     »2«گزينة  - 202

Cl Cl Br Br I I      :آنتالپي پيوند  مقايسة  
  : بررسي موارد نادرست

مول گرافيت  1باشد و گرماي حاصل از سوختن  گرافيت پايدارتر از الماس مي) 1
  . ر استاز الماس كمت

وجود دارد، از  عددهاي چند اتمي كه از يك نوع پيوند چند  براي مولكول) 3
  .)باشد اكسيژن مولكول دو اتمي مي. (كنيم ميانگين آنتالپي پيوند استفاده مي

دارند، سوخت سبز  Oدر ساختار خود  Hو  Cاتانول و گلوكز كه علاوه بر ) 4
هاي روغني  ويا، نيشكر و ديگر دانهمانند س يباشند و از پسماندهاي گياهان مي

  . شوند استخراج مي
  )72تا  70و  66، 65هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »4«گزينة  - 203

  : رو است واكنش هدف به صورت روبه

2 2 ــت2 ,2C(s گرافيــ ) H (g) C H (g) H ?     
  : نويسيم به صورت معكوس ميرا  (a)واكنش 

2 2 1 63 5Ca(OH) (s) CaO(s) H O(l) H / kJ      
  : كنيم تقسيم مي 2را بر  (b)واكنش 

2 2

2

5 ــت1  گرافيــ
2 2

376 5

(s, )CaO(s) C CaC (s) CO (s)

H / kJ

  

 
  

  : نويسيم را به همان صورت مي (c)واكنش 

2 2 2 2 2
3

2
126

CaC (s) H O(l) Ca(OH) (s) C H (g)
H kJ

  
  

  

  : كنيم مي 2را معكوس و تقسيم بر  (d)واكنش 

2 2 4
1 1 1 196 ــت75 2 گرافيــ 2 2CO (g) C O (g) H / kJ(s, )      

  : كنيم قسيم ميت 2را معكوس و بر  (e)واكنش 

2 2 2 5
1 2862H (g) O (g) H O(l) H kJ      

  : هاي به دست آمده به آنتالپي واكنش هدف خواهيم رسيد با جمع كردن آنتالپي

1 2 3 4 5 224 75H H H H H H / kJ                 
  )75تا  72هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  
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  31: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97اسفند  17 آزمون -)5(پروژه         
  
 )مجيد بيانلو(     »2«گزينة  - 204

هوازي در زير آب توليد  هاي بي تجزية گياهان به وسيلة باكتريگاز متان از 
 . باشند ها درست مي عبارت ساير گزينه. شود مي

  )73و  72هاي  ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )عرفان محمودي(     »3«گزينة  -205

آنتالپي پيوند ميانگين ر از آنجا كه آنتالپي واكنش منفي است و مقدار آن سه براب

C H تواند به صورت زير باشد پس واكنش مورد نظر مي ،است.   

C در اين واكنش قطعاً سه پيوند H تشكيل شده است.   

3
H
|

|
H

C H(g) H(g) H C H(g)       

  )66و  65 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »3«گزينة  - 206

از اين رو فرمول ساختاري، خواص فيزيكي  ،اين دو تركيب ايزومر يكديگر هستند

درصد جرمي هريك . و شيميايي، محتواي انرژي و آنتالپي سوختن متفاوتي دارند

   . با يكديگر برابر استدر ايزومرها از عناصر 
  )70و  69 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )پور سهند راحمي(     »4«گزينة  -207

  . درست است) الف(فقط عبارت 

  : هاي نادرست بررسي عبارت

  : دماي اتاق به صورت زير است درمعادلة سوختن پروپان  :)ت(و ) ب( هايعبارت

3 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(l)    

مول فراوردة گازي  3وختن يك مول پروپان در دماي اتاق، از اين رو در اثر س

ها در معادلة موازنه شدة  مجموع ضرايب استوكيومتري تركيب. شود توليد مي

  . است 8واكنش برابر 

هاي كربن، ارزش  ها با افزايش شمار اتم به طور كلي، در آلكان :)پ(عبارت 

   . يابد سوختي كاهش مي
  )71و  70 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »3«گزينة  - 208

149 9 38 21 2 17 25 9 17 27100
/ / / kJ.g 

    ارزش غذايي  

4 18 16 45/ / kcal.g   

27 1 60 ــادام51 1 ب 798 1
kJ h min min

g kJ h
   25بادام?min g   

  )71و  70 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )نژاد ايمان حسين(     »2«گزينة  -209

  . درست است) ب(عبارت 

  :هاي نادرست بررسي عبارت

باشد؛ بنابراين در  گاز هيدروژن پايدارتر از اتم هيدروژن مي): الف(عبارت 

هيدروژن گرماي كمتري نسبت به اتم هيدروژن  مولكولمقدار برابر، سوختن 

  .كند توليد مي

- اندازهتوان به طور مستقيم  هاي شيميايي را مي آنتالپي برخي واكنش): پ(رت عبا

   .گيري كرد

  )72تا  70 و65هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )نژاد ايمان حسين(     »4«گزينة  - 210

يار دشوار و ، بستهية گاز متان از گرافيت و گاز هيدروژنتامين شرايط بهينه براي 

  .پرهزينه است

  : »1«برسي گزينه 

11560 5230 kJ.g ارزش سوختي اتان  

11368 29 746 / kJ.g ارزش سوختي اتانول  

52 1 7529 7 /
/

   نسبت خواسته شده  

  )72تا  69و  67هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  
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